

VJESNIK d.d.
tiskarsko izdavačke djelatnosti

Zagreb

Slavonska avenija 4

***Izvješće o stanju u društvima
Vjesnik d.d. i Vjesnik-Naklada
d.o.o.***

**** * ****

***Pregled uređivačke politike
lista Vjesnik***

Zagreb, svibanj 2006.

Nastanak dioničkog društva Vjesnik d.d.

Današnje dioničko društvo Vjesnik d.d. nastalo je 1999. godine spajanjem dioničkih društava Vjesnik i Hrvatska tiskara. Dva Društva iz bivšeg SOUR-a NIŠPRO Vjesnik nastala su u tijeku pretvorbe, u srpnju 1991. godine, kao i ostalih 10 poduzeća iz sastava NIŠPRO Vjesnik.

Temeljem Ugovora o spajanju, dioničko društvo Vjesnik za novinsko-izdavačku djelatnost je u temeljni kapital novostvorenog Društva – preuzimatelja unijelo 54,344.000,00 kuna. Dioničari upisnici 135.860 redovnih dionica nominalne vrijednosti 400,00 kuna bili su kako slijedi: HFP 41%, HZMO 47% i mali dioničari 12%.

Temeljni kapital dioničkog društva Hrvatska tiskara iznosio je 141,186.000,00 kuna. Dioničari upisnici 352.965 dionica, nominalne vrijednosti 400,00 kuna bili su: HZMO 80%, HFP 8% i mali dioničari 12%. Novostvoreno Društvo preuzelo je ime Vjesnik d.d. te u sudski registar upisalo temeljni kapital u iznosu od 195,530.000,00 kuna podijeljen u 488.825 dionica nominalne vrijednosti 400,00 kuna. Strukturu vlasnika činili su: HFP 17%, mali dioničari 12% i HZMO 71%. Oba društva suglasila su se da svoju imovinu prenesu na novo Društvo zamjenom dionica novog Društva.

Poslovanje lista Vjesnik do spajanja

Poslovanje lista Vjesnik u razdoblju od 1991.-1997. godine ukazuje na loše financijsko stanje glede zaduženosti, kronične nelikvidnosti i neracionalnosti, te na stvaranje kontinuiranoga gubitka u svim poslovnim godinama. Društvo je već tada ukazivalo da su uzroci takva stanja nepovoljna i nepravedna provedba diobene bilance bivšeg sustava NIŠPRO Vjesnik 1991. godine. Troškovi proizvodnje lista nisu se mogli podmirivati iz prodajne cijene lista, a subvencioniranja nije bilo. Cjelokupnom stanju posebno su pridonijeli veliki troškovi financiranja inodopisništava te visoki troškovi zaposlenika i honorarnih suradnika. Stoga je Uprava Društva tražila od Vlade Republike Hrvatske trajna rješenja glede sufinanciranja izlaženja dnevno-političkog lista u vlasništvu države. Pretvaranjem potraživanja u temeljni kapital (dokapitalizacija), list je samo smanjio obveze ali nije ujedno i financijski konsolidiran, jer je ostalo otvoreno pitanje pravodobnog sufinanciranja. Tadašnje ambicije išle su za time da se ponovo stvori veliko novinsko-izdavačko poduzeće u vlasništvu države. Očekivalo se da će u takvu fuziju ući i poduzeće Tisak, no 1998. u Tisku je uslijedio štrajk i došlo je do stečaja koji je potpuno promijenio vlasničku strukturu društva. Tvrtke EPH, Večernji list i TDR postale su vlasnici temeljem pretvaranja potraživanja u vlasnički ulog..

Poslovanje Hrvatske tiskare do spajanja

Hrvatska tiskara nakon privatizacije 1994. godine bilježi pozitivne rezultate u poslovanju. Dobit 1995. godine je 10 milijuna kuna, 1996. godine 16 milijuna kuna, 1997. godine 20,5 milijuna kuna, 1998. godine 24,8 milijuna kuna (uz otpis potraživanja listu Vjesnik od 23,5 milijuna kuna) i 1999. godine 27,7 milijuna kuna. Ukupna neraspoređena dobit Hrvatske tiskare je 2000. godine utrošena za sanaciju dugova lista Vjesnik.

Unatoč navedenim pozitivnim rezultatima poslovanja tiskare, od 1994. do 1999. godine mijenjala se vlasnička struktura Hrvatske tiskare. Događaji iz 1997. godine,

nefakturiranje usluga listu Vjesnik, otpis potraživanja koja je Hrvatska tiskara imala prema listu na teret dobiti Hrvatske tiskare, ruše vjeru malih dioničara u dioničarstvo. Od 50% udjela u temeljnom kapitalu, do dana spajanja, mali dioničari, dijelom i zbog socijalnih prilika, prodali su svoje dionice Hrvatskoj tiskari. Hrvatska tiskara spomenute je dionice do spajanja zamijenila s Hrvatskim mirovinskim fondom za dionice Anite – Vrsar i Plave lagune, koje su tada imale tržišnu vrijednost, te ih kasnije prodala na tržištu za održavanje likvidnosti u poslovanju.

Poslovanje spojene tvrtke Vjesnik d.d.

Iako bilanca ukazuje da je list Vjesnik 1999. imao veći gubitak no što je bila vrijednost temeljnog kapitala, ušlo se u proces spajanja s Hrvatskom tiskarom. Prema svim pokazateljima, list je na dan spajanja bio zreo za stečaj. Poslovanje 1999. i 2000. obilježilo je niz poteškoća proizašlih iz činjenice da je već pri nastajanju novog društva Vjesnik d.d. gubitak iznosio 24,912.636,00 kuna (31. kolovoza 1999.), a do kraja iste godine povećao se na iznos od 39,152.332,00 kuna. Radi pokrića prenesenog gubitka lista Vjesnik iz prijašnjih godina u iznosu od 47,940.917,00 kuna, smanjen je temeljni kapital Društva sa 195,530.000,00 kuna na iznos od 146,647.500,00 kuna. Na istoj skupštini smanjena je nominalna vrijednost dionice s 400,00 na 300,00 kuna.

Dioničko društvo je na dan 31. ožujka 2001. imalo ukupno nepodmirenih obveza prema bankama, nastalih po realiziranim kreditima za održavanje likvidnosti i financiranje izlazenja lista Vjesnik, u iznosu od 129,778.000,00 kuna.

Državnom proračunu Vjesnik je s osnove potraživanja za nepodmireni PDV dugovao na dan 18. travnja 2001. godine iznos od 19,979.000,00 kuna.

Vlada RH je na svojoj sjednici, održanoj 24. svibnja 2001., donijela Zaključak o prihvaćanju Izvješća o financijskom stanju u društvu Vjesnik d.d., Zagreb, uz uvjet prihvaćanja mjera od ostalih vjerovnika, prema prijedlogu mjera iz Izvješća i sudjelovanju u financijskoj konsolidaciji društva Vjesnik d.d.

Spomenutim Zaključkom, Vlada RH je sukladno članku 37. Zakona o izvršavanju Državnog proračuna RH i člancima 24. i 119. Općeg poreznog zakona preuzela dug Društva Vjesnik s osnove kreditnih obveza i potraživanja po osnovi PDV-a, te su ista pretvorena u vlasnički ulog (dionice) u Društvu.

Temeljem Zaključka Vlade RH od 24. svibnja 2001. i Ugovora o pretvaranju potraživanja po iskupljenim kreditima banaka i po osnovi PDV-a u vlasnički ulog, održana je Skupština Društva 19. srpnja 2002. i proveden postupak dokapitalizacije Društva. Time su pokrivene nepodmirene obveze iz prijašnjeg razdoblja, a u trenutku donošenja Zaključka u svibnju 2001. Društvo je već imalo gubitak u iznosu 50,2 milijuna kuna kao rezultat negativnog poslovanja u 2000. godini.

Na sastanku održanom 16. ožujka 2001. u Vladi Republike Hrvatske, kojem su bili nazočni potpredsjednici Vlade Željka Antunović i Slavko Linić, ministar financija Mato Crkvenac te predstavnici Uprave Vjesnika, i kojim je utvrđen kasnije usvojen postupak financijske konsolidacije Društva, preuzeta je i obveza sufinanciranja lista za razdoblje 2001.-2002. godine. Vladu RH je Vjesnikova Uprava upozorila da je pretvaranjem potraživanja u temeljni kapital Društva od države Društvo još jednom ostalo bez novčane potpore, i time dovedeno u poziciju da se mora ponovo zaduživati. Prigovor Uprave nije donio rezultate, pa je Društvo 2001., radi nastavka poslovanja i razvitka, podiglo kredit u iznosu od 80 milijuna kuna. Tim sredstvima podmirene su obveze prema dobavljačima i nabavljen je 4. toranj rotacije Geoman, iako je bilo planirano da se cjelokupan iznos utroši za nabavu novog tiskarskog stroja. Nadogradnjom rotacije stvorene su pretpostavke da Tiskara može preuzeti tisak novih dnevnih novina («Republika»). Obveze prema

spomenutom kreditu se uredno podmiruju. Vjesnik d.d. godišnje za anuitete i kamatu osigurava 13 milijuna kuna.

Restrukturiranje i razvoj društva Vjesnik d.d. – tiskara

Kao specijalizirana tvrtka za revijalni i novinski tisak, Vjesnik d.d. danas tiska 4 dnevna lista, 20 tjednika, 2 polumjesečnika i 38 mjesečnika, te niz povremenih izdanja. Da bi se postojeća razina zahtjeva hrvatskih nakladnika dnevnih tiskovina mogla ispuniti, nužno je kontinuirano ulagati u nove tehnologije. Zbog neulaganja u razvoj u razdoblju od 1999. do 2004., Vjesnik d.d. kao jedini specijaliziran za novinski i revijalni tisak dobiva u neposrednom okruženju ozbiljnu konkurenciju. Razvile su se privatne tvrtke specijalizirane za tu vrstu tiska s modernom tehnologijom. Vjesnik d.d. danas ima u strojnom parku: 4 temeljna stroja – rotacije: Polyman, star 15 godina, Lithoman, star 10 godina, Geoman, star 10 godina i Haris, star 25 godina. Do trenutka spajanja s listom, Hrvatska tiskara nabavljala je postojeće strojeve dijelom iz vlastitih sredstava, a dijelom iz kredita. Uprava društva 2004. ulazi u investicijski ciklus, pretežno putem leasinga i kredita za restrukturiranje od Fonda za privatizaciju, nastojeći nadoknaditi tehnološki zaostatak nabavom novih strojeva.

Donesena je odluka i provedena investicija u CTP sustav u vrijednosti 17 milijuna kuna. Spomenutim tehnološkim rješenjem značajno je poboljšana i racionalizirana proizvodnja te zbrinut tehnološki višak radnika, nastao kao posljedica uvođenja nove tehnologije. CTP sustav zamijenio je rad u dotadašnjoj novinskoj i revijalnoj montaži stranica i proizvodnji grafičkih ploča za tisak. Modernizacija je dovela do tehnološkog viška radnika. Programom zbrinjavanja, zbrinuto je 70 radnika od čega je 30 zaposlenika dobilo otpremninu, a 40 raspoređeno na druge poslove.

Tijekom 2004.-2005. godine, za potrebe lista Vjesnik i novinske dokumentacije nabavljena je informatička oprema vrijedna 5 milijuna kuna. U 2005. godini nabavljena je i dodatna oprema u tiskari: savijačice, sustav za mjerenje optičke gustoće boje za poboljšanje kvalitete tiska te smanjenje potrošnje boje na starim strojevima, u iznosu 3,2 milijuna kuna. Iste godine nabavljeno je i postrojenje SITMA koje služi za ovijanje u foliju, adresiranje i insertiranje u tiskovinu. Vrijednost ove investicije je 3,5 milijuna kuna.

U 2005. godini Nadzorni odbor Društva donio je odluku o nabavi nove rotacije za tisak revija i časopisa u boji vrijednih 35 milijuna kuna (POLYMAN 45). Montaža navedene rotacije počinje u lipnju, a puna proizvodnja očekuje se 15. kolovoza 2006. U 2006. donesene su i odluke o nabavi prateće opreme za novu rotaciju (krugorezač, 1,2 milijuna kuna, uređaj za pneumatski transport otpadnog papira 1 milijun kuna, izlagači aparat 830.000 kuna, stroj za šivanje vrijedan 1,5 milijuna kuna). Ugrađeni su rashladni uređaji i promijenjene postojeće dotrajale instalacije u proizvodnim halama te su nabavljena nužna transportna sredstva, u što je uloženo 3 milijuna kuna. Također, nabavljen je sustav za probne otiske i niz sitnih pomagala nužnih za kvalitetniju proizvodnju u vrijednosti 2 milijuna kuna.

Zahtjevi tržišta i kupaca usluga svakodnevno su usmjereni povećanoj kvaliteti u tisku i doradi tiskovina. Vjesnik d.d. je nabavom spomenute opreme i strojeva stvorio pretpostavke za tržišni opstanak u iznimno jakoj konkurenciji. Obveza je Društva iznalaziti sredstva i mogućnosti daljnjeg tehnološkog osuvremenjivanja postojećih kapaciteta – automatizaciji proizvodnje, reviziji tehnološki zastarjelih strojeva, dogradnjom novih tehnoloških rješenja kojim se kompenzira zastarjelost postojećih strojeva. Za daljnju borbu s konkurencijom i preuzimanje novih poslova, nužna je nabava novih rotacija. Trenutačno su svi proizvodni kapaciteti popunjeni. Naime, za trajniju stabilnost Društva potrebno je

investirati u nabavu još jedne novinske ili polivalentne rotacije, jer su postojeći i budući kapaciteti, koji će u lipnju 2006. biti instalirani, prodani i nema prostora za nove poslove.

Osvrt na stanje u listu Vjesnik

Dioničko društvo Vjesnik d.d., nastalo «raspadom» bivšeg SOUR-a Vjesnik, ušlo je u pretvorbu 1993. godine. Prema elaboratu o procjeni vrijednosti društva, društveno poduzeće Vjesnik upisano je u sudski registar 26. veljače 1993. pod nazivom Novi Vjesnik d.d., s temeljnim kapitalom od 3,508.000 DEM, podijeljenim na 35.080 dionica nominalne vrijednosti 100 DEM po dionici. Kao dioničari, upisani su Hrvatski fond za privatizaciju sa 64,4%, HZMO sa 18,2% i mali dioničari sa 17,4% udjela. Od 1993. do spajanja 1999. godine, društvo Novi Vjesnik – list Vjesnik, tiska u Hrvatskoj tiskari i do provedbe spajanja mijenja odredbe Statuta, naziv tvrtke, visinu temeljnog kapitala, te broj i vrijednost dionica. Razlozi promjene temeljnog kapitala leže u činjenici da se Društvo zaduživalo u razdoblju od 1993. do 1999. godine, podižući kredite za tekuće poslovanje, bez mogućnosti da ih redovito otplaćuje. Stoga su se provodile dokapitalizacije Društva s namjerom da se iskupe obveze i saniraju gubici. Treba reći da Društvo Vjesnik d.d. 1997., 1998. i 1999. godine tiska list u Hrvatskoj tiskari, a da se za tiskanje ne podmiruju obveze prema Hrvatskoj tiskari, te ona otpisuje potraživanja u iznosu od 23,5 milijuna kuna. Istodobno, Hrvatska tiskara ne fakturira tiskanje u razdoblju od 1. srpnja 1998., pa sve do spajanja u kolovozu 1999. godine. Riječ je o iznosu od 26,7 milijuna kuna. Takvim odlukama nesumnjivo je nanesena šteta Hrvatskoj tiskari u iznosu od 50 milijuna kuna. Stoga treba još jednom iznijeti činjenice koje upozoravaju na to da je postupak spajanja proveden suprotno volji Hrvatske tiskare (referendum protiv spajanja organiziraju radnici – mali dioničari Hrvatske tiskare i sindikat). Danom spajanja u novonastalo društvo Vjesnik d.d. prenesen je bilančni gubitak u iznosu od 60,2 milijuna kuna, dok je stvarni gubitak Društva (otpis potraživanja i nefakturirane usluge tiskanja) 87 milijuna kuna.

Na kraju poslovne 1999. godine, novostvoreno društvo poslovalo je negativno i ostvarilo gubitak od 39 milijuna kuna. Treba napomenuti da je tiskara ulaskom u spajanje u poslovnim rezultatima donijela zadržanu dobit u iznosu od 39 milijuna kuna. Navedena dobit i rezerve u 2000. korištene su za podmirenje prenesenog i tekućeg gubitka lista iz prijašnjih godina. To je provedeno na Skupštini Društva 3. veljače 2000. godine. Tijekom 1998. i 1999. godine spomenutim aktivnostima zaustavljen je razvoj Hrvatske tiskare, što se u kasnijim godinama negativno odrazilo na poslovanje zajedničkog Društva.

Treba, međutim, istaknuti da je u 2001. i 2002. izostalo sufinanciranje lista. Zaključak sa sastanka održanog 21. ožujka 2001. u Vladi Republike Hrvatske nije se realizirao, što je list i Društvo uvelo u novi gubitak. U navedenom razdoblju gubitak Društva je temeljem negativnog poslovanja lista iznosio za 2000. godinu 40,1 milijun kuna, 2001. godinu 39,4 milijuna kuna, a 2002. godinu 44,8 milijuna kuna, ili ukupno kroz tri godine 124,3 milijuna kuna.

Vlada Republike Hrvatske je na svojoj sjednici održanoj 4. lipnja 2003. zadužila Ministarstvo gospodarstva da predloži način subvencioniranja lista Vjesnik i osigura sredstva za planirani gubitak u 2003. godini u iznosu od 33,6 milijuna kuna. Vlada je na prijedlog Ministarstva 11. prosinca 2003. za poslovanje 2003. godine odobrila spomenuti iznos subvencije. Od odobrenog iznosa u 2003., Društvu je doznačeno 22,6 milijuna kuna, a ostatak sredstava nije realiziran. U Zaključku Vlade Republike Hrvatske izostao je zaključak koji je Vlada sama tražila o načinu financiranja lista.

Takvim postupkom, ukupni gubitak Vjesnika d.d. (lista Vjesnik) i nadalje se multiplicira, te na kraju poslovne 2003. godine on iznosi 129,1 milijun kuna.

Kako poslovni gubitak iznosi više od 50% temeljnog kapitala Društva, Skupština Društva provela je postupak pokrića gubitaka smanjenjem temeljnog kapitala Društva, na Skupštini održanoj 7. rujna 2004. Na spomenutoj skupštini, radi pokrića dijela prenesenog gubitka i gubitka iz 2003. u iznosu od 148,388.871, smanjen je temeljni kapital Društva. Istodobno, smanjena je i nominalna vrijednost svake dionice s 300 na 100 kuna. Time su stvorene rezerve u društvu u iznosu od 48,059.329 kuna.

U poslovnoj godini 2004., gubitak lista iznosio je 20,8 milijuna kuna, a u 2005. godini 26,7 milijuna kuna. Vlada Republike Hrvatske je sredstvima subvencije u 2004. podmirila 22,9 milijuna kuna., u 2005. godini 30 milijuna kuna. Ostali dio gubitka podmiren je iz dobiti Tiskare (22,8 milijuna kuna), a ostatak na teret rezervi Društva.

Vjesnik Naklada d.o.o.

Nadzorni odbor Društva je na sjednici održanoj u siječnju 2006., radi iznalaženja rješenja za prevladavanje postojećeg stanja, donio odluku o osnivanju tvrtke kćeri i prijenosu poslova vezanih uz izdavanje lista na novoosnovano društvo. Tom odlukom Nadzorni odbor Vjesnika d.d. obvezuje Upravu da se u novoosnovano društvo u temeljni kapital unesu novčana sredstva u iznosu od 200.000 kuna, sva osnovna sredstva danas u funkciji lista, te pripadajuće nekretnine u vlasništvu lista u trenutku spajanja s Hrvatskom tiskarom.

Postupak unosa nekretnina u tvrtku kćer nije završen, jer svi vlasnici prostora u poslovnom kompleksu u Slavenskoj aveniji 2-4 još ne posjeduju gruntovni izvadak za nekretnine koje koriste, iz razloga što u Gruntovnici nije proveden Elaborat posebnih dijelova (o etažiranju i podjeli vlasničkih dijelova na manje cjeline), predan dana 19. travnja 2004. Danom dobivanja vlasničkog lista, Vjesnik d.d. provest će postupak dokapitalizacije tvrtke kćeri i unijeti nekretnine u temeljni kapital tvrtke kćeri.

Odluka Društva o formiranju tvrtke kćeri te prenošenja prava u novoosnovano društvo, Nadzorni odbor i Uprava ocijenili su kao jedini put stvaranju pretpostavki za trajno rješenje i sudbinu lista. Pripremajući se za navedenu odluku, Društvo se rukovalo činjenicama da je u proteklom razdoblju list obezvrijedio vrijednost temeljnog kapitala Društva, zaustavio razvoj tiskare, i da je zapravo iz uspješnog poslovnog subjekta Hrvatske tiskare, nastalo društvo – gubitaš. Isto tako, Uprava je pripremila elaborat o daljnjim aktivnostima vezanim za razvitak lista i njegov opstanak u iznalaženju rješenja, kojim bi se osigurala financijska stabilnost i njegovo dugoročno izlaženje. Nadzorni odbor Društva predložio je vlasnicima model restrukturiranja lista po ugledu na austrijski koncept, sličan listu *Wiener Zeitung* koji je u stopostotnom vlasništvu Republike Austrije. Koncept tog lista sličan je Vjesnikovu, a financira se dijelom od prodaje lista, marketinga, te objavom Oglasnika javne nabave na svojim stranicama.

Nadzorni odbor Društva, nakon detaljne analize svih modela gospodarskog, odnosno statusno-pravnog povezivanja Društva Vjesnik – Naklade d.o.o. zadržao je Upravu da nastavi aktivnosti i konzultacije s Upravom Narodnih novina d.d. o predloženoj modelu povezivanja. Uprava Narodnih novina d.d. pozitivno se očitovala o prijedlogu, te se u predstojećem periodu očekuje rasprava i zaključci Nadzornog odbora Narodnih novina d.d.

Opredjeljujući se za takav model, osiguravaju se sljedeći učinci: oba Društva zadržavaju netaknutu pravnu osobnost. Vlasnik može u budućnosti donijeti druge odluke o eventualnoj prodaji lista, eventualnoj dokapitalizaciji strateškog partnera itd.

Novi vlasnik Narodne novine d.d. imao bi mogućnost da list Vjesnik tiska zajedno s Oglasnikom javne nabave, te time postiže dva nužna poslovna efekta:

povećao bi se broj kupaca Vjesnika jer bi list objavljivao Oglasnik javne nabave, a time bi se dakako povećao i ukupni prihod zbog rasta prodaje novina, a tako bi se u budućnosti izbjeglo sufinanciranje od strane države.

Sve informacije glede javne nabave postale bi dostupnije korisnicima i oglašivačima jer bi se mogle nabaviti na kioscima diljem Hrvatske, a ne kao dosad samo u pretplati na Službeni list Narodne novine. Takva bi mogućnost cjelokupni postupak javne nabave učinio transparentnijim, vremenski dostupnijim, jer novine izlaze svaki dan, a Službeni list Narodne novine povremeno. Prihod od Oglasnika javne nabave iznosi oko 36 milijuna kuna godišnje. Tim načinom financiranja lista iz dijela koncesije moguće je značajno utjecati na povećanje prodaje lista.

U Društvu se provodi postupak restrukturiranja. Kada je u pitanju list, treba napomenuti da su negativnom poslovnom rezultatu pridonijele i subjektivne slabosti u listu. To se prije svega odnosi na podatak da više od 15 godina u listu egzistira radna norma od 0,54 članka prosječno dnevno kao radna obveza, što je nespojivo s normama u drugim novinskim tvrtkama. Prosječna norma po zaposleniku u drugim novinskim kućama je 1,2 teksta dnevno. Dakle, broj zaposlenih u listu neodrživo je visok. U listu su na dan 1. siječnja 2006. bile zaposlene 202 osobe. Uprava je s tim u vezi usvojila Pravilnik o radu i Pravilnik o sistematizaciji radnih mjesta i obvezala zaposlene na povećanje radne norme, zbog čega je trenutačno u listu Vjesnik više od 50 zaposlenih u statusu tehnološkog viška, a u tijeku je izrada programa njihova zbrinjavanja. Vlada Republike Hrvatske osigurat će shodno mogućnostima sredstva za zbrinjavanje.

Vjesnikova novinska dokumentacija

Vjesnikova novinska dokumentacija - VND *Online* novinski je dokumentacijski centar organiziran u računalnom mediju i jedini je u Hrvatskoj. Nastao je na temeljima Vjesnikove novinske dokumentacije koja je ustrojena 1964. godine. Od tada do 2005. godine kreirano je 6000 zbirki dokumenata/izrezaka članaka/tekstova iz novina s približno 12 milijuna pojedinačnih zapisa, a uza sve to je i posebna zbirka članaka za približno 100.000 domaćih i inozemnih javnih osoba. Baza podataka u izrescima članaka, mjereno smještajem na policama, iznosi približno 480 dužnih metara. Baza podataka u računalnom mediju (pripreme od studenog 2003., a prema posebnoj stručnoj metodologiji od 11. ožujka 2005. godine) broji 200.000 dokumenata.

VND je projektirana za pohranu i organizaciju poveznica starijih i novih podataka. Tako su ostvarene, kao jedine u Hrvatskoj, posebne eksportne baze podataka tiskanih glasila na DVD-nosačima. Baza podataka VND *Online* u svom je papirnatom dijelu zaštićena normama/nadzorom Državnog arhiva.

Digitalne baze podataka tiskanih medija razvijaju se u cijelom svijetu kao izraz općedruštvene razvojne paradigme kraja 20. i početka 21. stoljeća. Baze podataka su dio organizacije sustava i iznimno su važne u nacionalnoj mreži kulture. U svom općem servisu digitalne baze podataka razvijaju i poslovnu djelatnost povezivanjem agencijskih sadržaja, media monitoringa, a ustrojavanjem posebnih baza podataka izravna su podrška razvoju i postojanju novih medija.

Mjere zaštite grade i djelatnosti VND

Vlada Republike Hrvatske upozнала je Nadzorni odbor i Upravu Društva da je izričito protiv toga da se građa i djelatnosti Vjesnikove novinske dokumentacije (dalje VND) proda (privatizira), jer je riječ o javnom arhivskom gradivu. Istog mišljenja je

Hrvatski državni arhiv koji je 17. siječnja 2006. godine uputio pismo sličnog sadržaja Ministarstvu kulture.

Istodobno, ako Vjesnik d.d. ne može dalje skrbiti o djelatnosti i građi VND primjereno je da o navedenom skrbe i koriste ga institucije koje se primarno bave informacijsko-dokumentacijskim poslovima. Primjerice: Hrvatska izvještajna novinska agencija (HINA), Hrvatska informacijsko-dokumentacijsko referalna agencija (HIDRA), Hrvatska radio televizija (HRT), Vijeće za elektroničke medije ili neka druga srodna organizacija (ustanova).

Vjesnikova novinska dokumentacija od 26. studenog 1991. godine u režimu je zaštite Državnog arhiva u Zagrebu (Rješenje Historijski arhiv u Zagrebu, Opatička 29. od 26. studenog 1991.): «Građa je od izuzetne vrijednosti u prvom redu za praćenje i analizu događaja kako za period RAT U HRVATSKOJ tako i za sva zbivanja od 1945. do danas u našoj republici i šire.»

Povijesni arhiv u Zagrebu svojim rješenjem 22. srpnja 1994. godine na temelju Zakona o zaštiti arhivske građe donio je rješenje kojim se nalaže: «Sačuvati cjelovitu dokumentaciju te se pojedini dijelovi ne smiju izdvajati.» Istodobno se ističe: «Zbog izuzetne vrijednosti građe potrebno je što hitnije riješiti status stalnog financiranja ove službe.»

Državni arhiv u Zagrebu svojim Zapisnikom od 11. lipnja 2001. i 8. svibnja 2002. ističe da: «Budući da ova služba vrši vrlo značajan posao, nužno bi bilo da se organizacija i tehnološka podrška modernizira.»

Odgovarajući na zahtjeve Državnog arhiva, Vjesnikova novinska dokumentacija/VND provela je naloge iz Rješenja i Zapisnika. Sadašnji ustroj i organizacija obrade građe nastao je tijekom 2004. i 2005. godine.

Današnja VND *Online* organizira poslove prikupljanja, selekcije, obrade i pohrane građe u elektroničku bazu podataka. Baza je kreirana za pohranu, organizaciju i pretraživanje 360.000 članaka godišnje. Sustav je ustrojen kao pouzdana informacijska paradigma za pretraživanje i razvrstavanje dokumenata na zahtjev korisnika dokumentacijske građe. Slične se interaktivne baze podataka razvijaju na području cijele regije.

Osnovna zadaća Vjesnikove novinske dokumentacije bila je obrada materijala koja će novinarima svih redakcija omogućiti brzu i jednostavnu informaciju o određenim događajima, ličnostima ili temama. Novinarska potreba za korištenje tih informacija u formi fotokopija postupno nestaje. Suvremeni je zahtjev da sve informacije, analize, katalozi, fotografije te dokumenti svakodnevno budu dostupni putem elektroničkih medija. Uprava Društva je u posljednje dvije godine osigurala posebne softverske programe i pokrenula proces prenošenja cjelovite arhivske građe u elektronički zapis. Tim korakom, stvarajući elektroničke baze podataka i čineći ih trenutačno dostupnom građanima, povećalo je cjelokupnu vrijednost. No Vjesnik d.d., kao trgovačko društvo koje se nalazi na tržištu, nije u mogućnosti financirati tako zahtjevan i važan projekt. Stoga je Uprava Društva ponudila Ministarstvu kulture i Hrvatskom državnom arhivu da preuzmu građu i zaposlene djelatnike te financiraju potrebu za javnim korištenjem arhivske građe. Golema vrijednost navedene građe dovodi se u pitanje prestankom ulaganja u aktivnosti prenošenja u elektronički zapis, odnosno održavanje baze operabilnom.

Danas u svijetu sve slične baze nacionalno su kulturno blago o kojem se brine država ili odgovarajući znanstveni instituti. Stoga su u tijeku dogovori Ministarstva kulture i Državnog arhiva o daljnjoj sudbini novinske dokumentacije. U novinskoj dokumentaciji zaposleno je 15 djelatnika, koji godišnje ostvare prihod od 1,5 milijuna kuna koji kontinuirano pada, jer redakcije, dosadašnji korisnici navedenih usluga, ne žele koristiti

bazu na zastarjeli načini, nego traže da ona bude dostupna na Internetu. Vjesnik d.d. – bez obzira na to što je dijelom vlasnik, a dijelom čuvar navedene građe – ne može obavljati ulogu javnog servisa i godišnje trošiti 2 milijuna kuna na održavanje spomenutog arhivskog sustava.

U 2006. Uprava Društva ukinula je sva investiranja u daljnji razvoj te djelatnosti i trenutačno provodi postupak izrade popisa građe prema zahtjevu Vlade Republike Hrvatske i Hrvatskog državnog arhiva. Treba napomenuti da spomenuta građa postoji u Nacionalnoj i sveučilišnoj biblioteci, ali samo u kompletima novina, a ne razvrstana prema interesnim područjima. Nitko trenutačno u Hrvatskoj ne razvija takvu interaktivnu bazu podataka tiskanih glasila.

Vjesnik Online

Vjesnikove internetske stranice postavljene su 1998. u listopadu, kao prvi web dnevnih novina, i od tada kontinuirano izlazi u dva oblika: kao elektroničke novine i kao PDF novine. Od samog početka Vjesnik *Online* postavio je standarde prikazivanja sadržaja dnevnih novina u Hrvatskoj, čemu u prilog govori i činjenica da je u prvim godinama postojanja osvojio sve nagrade stručnih časopisa u Hrvatskoj (*Bug, Monitor, PC chip, Vidi*).

Osnovna ideja Vjesnikovih stranica na webu nije u prvim pojavljivanjima bila financijska dobit, nego što bolja prezentacija osnovnog proizvoda, tj. tiskanog medija. Vodeći se tom logikom, internetske stranice su tako i konfigurirane, te se sa što manje troškova u održavanju i prezentaciji sadržaja upravljalo njihovim sadržajem. U takvim okolnostima nisu se razvijali neki bitni elementi web publikacije, kakvu je danas poznajemo i želimo. Razvojem internetske infrastrukture i povećanjem mogućnosti pristupa webu krajnjih korisnika, pred Vjesnik *Online* postavljaju se novi zahtjevi i potreba za redefiniranjem sadržaja i krajnjih ciljeva. Pod tim se ponajprije podrazumijeva osnivanje internetske redakcije i novi proizvod, te potreba postizanja pozitivnih financijskih rezultata.

Dugogodišnje ulaganje u Vjesnikov web servis omogućilo je stvaranje nove vizije:

- Vjesnik kao središnji news portal site
- Vjesnik kao izvor kvalitetne on-line informacije
- Vjesnik kao poveznica različitih izvora i oblika informacija.

Na temelju takve vizije moguće je razviti poslovni model za Vjesnikov Internet koji u svojim osnovnim komponentama sadrži mogućnost zarade kroz prezentaciju arhive (pretplate, pay-per-view naplate) i elektronički Vjesnik (ne portal, nego simulacija tiskanog izdanja) i kroz prezentaciju sadržaja kojem je stvorena dodatna vrijednost (multimedijalni i povezani sadržaj elektroničkog oblika, novine u pozadini: projekti, brandiranje proizvoda, sadržaj – make once, sell many, tickeri, RSS-servisi, Arhiva.

Na osnovne komponente poslovnog modela veoma lako, a i logično s obzirom na core djelatnost, mogu se dograditi sadržaji kao prodaja knjiga, pretplata, kino i kazališnih ulaznica, oglasa i objava, te široke lepeze elektroničkih proizvoda. Također, veliku ulogu u podršci poslovnom modelu odigrat će on-line oglašavanje koje mora biti usmjereno na izgradnju communityja putem networkinga, nagradne igre, personalizirani sadržaj, a fokusiranjem na pojedine segmente (npr. financijski sektor, telekomunikacije) olakšat će jačanje cjelokupnog branda.

Kao osnova svega toga postoji:

- postojeći web site i njegovi korisnici
- rješenje koje omogućuje *e-commerce* infrastrukturu i automatizirano preuzimanje, te obradu novinskog materijala

- ekspertiza, taksonomija i mehanizmi pripreme materijala razvijeni za potrebe VND mogu se iskoristiti u ovu svrhu
- 6 godina elektroničke arhive Vjesnika koje je inicijalno moguće obraditi i iskoristiti kao arhivu, a nužno treba napraviti:
- zadovoljavajuću infrastrukturu koja podržava personalizaciju, pretragu, automatizirano stavljanje i uređivanje vijesti,
- izlaze u XML formatu (RSS feed, mailing i sl.),
- pregled elektroničkog formata Vjesnika,
- naplatu prema preuzimanju sadržaja, pretplati i *online* kupnju, zaključavanje sadržaja
- podršku za multimedijalne sadržaje
- mogućnost prikaza kvalitetnih veza i relacija uz *online* sadržaj itd.

Vjesnik bilježi uzlazan trend po broju zahtjeva za učitavanje stranica i u broju posjetitelja.

- Dnevni prosjek trenutačno je oko *100.000 učitanih stranica* i *40.000 pojedinačnih posjetitelja*
- Po strukturi korisnika, osnovna karakteristika Vjesnikove internetske stranice odnos je između «stranaca» i «domaćih» korisnika, što znači da *iz inozemstva Vjesnikovim stranicama pristupa 60% korisnika*

Priprema tvrtke Vjesnik d.d. za prodaju

Vjesnik d.d. je privatizirana tvrtka u većinskom državnom vlasništvu. Fond za privatizaciju izrađuje Informativni memorandum kako bi se u dogledno vrijeme moglo pristupiti realizaciji prodaje dionica Društva u vlasništvu države. Nadzorni odbor i Uprava tvrtke predložili su da se u daljnjoj privatizaciji nužno osigura udjel radnika kroz ESOP program, s obzirom na činjenicu da su zbog negativnog poslovanja, pa i spajanja, pretrpjeli znatnu materijalnu štetu. Naime, nominalna vrijednost dionice koju dioničari, njih 350, otplaćuju, bila je u trenutku upisa 400,00 kuna, dok joj je današnja vrijednost 100,00 kuna.

Za stabilnost Društva važno je izabrati model prodaje državnog udjela na način odabira više strateških partnera. Naime, današnji korisnici usluga konkurenti su na tržištu, pa je za očekivati da bi osiguranje prednosti samo jednom kupcu usluga moglo dovesti do poremećaja kod drugih novinskih nakladnika. Sustav tiskanja novina i distribucija usko su povezani. Prodajom državnih udjela nužno je osigurati regulatorne mehanizme.

UREĐIVAČKA POLITIKA LISTA VJESNIK 2005. – 2006.

Vjesnikov je cilj afirmirati se kao vodeći i najugledniji hrvatski politički dnevnik. Uređivački koncept lista temelji se na profesionalnosti zaposlenika, provjerenim informacijama iz kvalitetnih izvora, objektivnosti, komentarima, te stalnom aktualnošću u odabiru tema i sugovornika.

Unutarnja i vanjska javnost definira Vjesnik kao dnevni list blizak vladi Republike Hrvatske. To znači da list u načelu tumači i zastupa interese državne politike. Uređivačka politika je, uz navedeno, usmjerena i na tumačenje stavova svih parlamentarnih stranaka. Zadaća je Vjesnikovih novinara promovirati temeljne vrijednosti Europe, prava demokracije i vladavine prava, te posebice slobode izražavanja i informiranja. Utvrđenom uređivačkom politikom Vjesnik povećava osnovnu ulogu medija u kreiranju pluralističke javnosti. Posebno vodi brigu o zaštiti ljudskih prava, slobodi cirkuliranja informacija, ideja i mišljenja, pluralizmu i raznolikosti informacijskog i drugog znanja i kulture, te međusobnom razumijevanju, što promovira međukulturnim i međureligijskim dijalogom. Vjesnik također promovira kulturalnu i jezičnu raznolikost u interesu dijaloga, uz posebnu pozornost prema manjinama i njihovim medijima.

Vjesnik objektivno informira javnost o svim relevantnim političkim i društvenim zbivanjima, pri čemu se posebno vodi briga o:

- Objektivnom praćenju i informiranju čitatelja o svim aktivnostima predsjednika države, izvršne, sudbene i zakonodavne vlasti.
- Objektivnom i ravnopravnom prezentiranju različitih političkih opcija, bez preferiranja bilo koje. Radi afirmacije hrvatskog višestranačkog političkog sustava, Vjesnikovi prilozi prilagođavaju se zahtjevima tržišta, pa su sadržajno bogatiji, grafički atraktivniji i primjereniji očekivanjima čitatelja. Podiže se razina kvalitete autorskih tekstova – kolumni, komentara i analiza. Posebna pozornost daje se istraživačkom novinarstvu, koje je posljednjih godina, snažnim prodorom elektroničkih medija, zapostavljeno.
- Poboľšavaju se i prilagođavaju postojeće te uvode nove kontaktne rubrike kroz koje čitatelji iznose stavove o događajima i problemima.

Zbog realnog cilja da Vjesnik bude lider objektivnog prikazivanja političke zbilje, poboljšava se komunikacija sa svim relevantnim institucijama, ustanovama, udrugama, organizacijama i pojedincima.

Troškovi se racionaliziraju na svim razinama, pri čemu se vodi računa da se zadrži dostignuta visoka razina kvalitete lista.

Vjesnik kroz svoju uređivačku politiku afirmira i dosljedno primjenjuje temeljne vrijednosti hrvatske demokracije i društva koje su određene i zajamčene Ustavom Republike Hrvatske te vrijednosti Europske unije.

Dosad učinjeno u realizaciji novog koncepta uređivačke politike

- Radi osnaživanja političkog dijela lista, što je jedan od prioriteta uređivačke politike, posebna pozornost posvećena je sadržajima vezanim uz vanjskopoličku orijentaciju Hrvatske.

Stoga je pokrenut **vanjskopolitički tjedni prilog «Hrvatska, Europa, svijet»**.

- Znatno je **povećan broj autorskih tekstova**, pa su tako, uz postojeću stranicu komentara, **uveđeni i komentari u svim rubrikama** – od unutarnje i vanjskopolitičke, do kulture, crne kronike, gospodarstva, sporta i gradske rubrike. Posebno je zanimljivo da se oni prvi put redovito objavljuju i na regionalnim stranicama.
- Kroz prilog **Sport ponedjeljkom** list je obogaćen najaktualnijim sportskim temama.
- Kroz prošireni prilog **Kultura utorkom** još su naglašenije sve kvalitete tradicionalno odlično prihvaćene Vjesnikove kulturne rubrike.
- List je ojačan i tržišno zanimljivim prilogom **Mmedija**, koji nudi sadržaje iz svijeta novih tehnologija: od računala do zabavne elektronike.
- Uvažavajući činjenicu da se i na svjetskom tržištu mediji sve više okreću regionalnim i lokalnim izdanjima, Vjesnik ojačava postojeću dopisničku mrežu i sada, osim zagrebačkog, ima i izdanje za Istru, Primorje i Dalmaciju te slavonsko izdanje.
- Radi bolje i sadržajnije komunikacije s čitateljima, uvedene su i promjene u dizajnu lista, te je bitno povećan prostor najuglednijim pojedincima iz svijeta znanosti, kulture, gospodarstva, Sveučilišta i iz svih drugih područja društvenog djelovanja, koji se javljaju autorskim tekstovima u različitim dijelovima lista – od rubrike «Otvoreno», preko priloga, do «Nedjeljnog Vjesnika» i sve čitanijeg priloga «7 dana».
- Bitno bolji kontakt s čitateljima uspostavljen je i kroz ležerniji sadržaj u **Obiteljskom glasu** koji izlazi svaki dan, ali i kroz uvođenje svakodnevne *online* ankete.
- Uvedene su i ankete među građanima koji iznose svoja stajališta o najaktualnijim temama koje se obrađuju kroz posebne «šlagere» u listu.

Učinjeno na izradi normativnih akata

- Pravna regulativa koju je zatekla sadašnja Uprava bila je manjkava i uzrok mnogih problema, neispunjavanja radnih obveza, nerada i neorganiziranosti u redakciji Vjesnika.
- Uprava je zato odlučila da jedan od prvih zadataka bude izrada novih normativnih akata koji su stupili na snagu 15. travnja 2006.
- Usvojen je Pravilnik o radu s Pravilnikom o sistematizaciji, u sklopu čega su donesene nove norme i radne obveze zaposlenika.

Do donošenja novih akata, kao ilustraciju iznosimo podatak da je norma novinara u Vjesniku bila 0,54 novinarska naslova dnevno, što znači da je svaki novinar imao

obvezu raditi **jedan (1) novinarski tekst svaki drugi (2) dan**, za što su bili plaćeni iznad standarda novinara drugih hrvatskih dnevnika.

Racionalizacija

Radi **racionalnoga gospodarenja**, u listu Vjesnik su u tijeku aktivnosti na smanjenju troškova.

- Smanjen je broj suradnika za više od 200 honoraraca a da se to nije odrazilo na sadržaj i kvalitetu lista!
- Uveden je budžet po rubrikama, i na taj se način – osim uštede – mogu kontrolirati troškovi.
- Smanjeni su troškovi telefona i mobitela, i s tim u vezi donesen je naputak o korištenju i ograničenju beskonačnog (privatnog) telefoniranja bez iznimaka.
- Ograničeno je primanje dnevnih i drugih novina. Na tome se ostvaruje godišnja ušteda veća od 100.000 kuna.
- Otkazana je suradnja nepotrebnim agencijama i sličnim službama. Mjesečna ušteda iznosi 150.000 kuna.
- Sadašnja je Uprava u svrhu racionalizacije prekovremene sate smanjila s 2170 na oko 1000 sati mjesečno do donošenja Pravilnika o radu koji je stupio na snagu 15. travnja 2006. Novim je Pravilnikom regulirana racionalnija organizacija radnog procesa.
- Tijekom svibnja 2006. djelatnicima će biti uručena rješenja temeljem usvojenih akata Društva.

PREGLED OBJAVLJENIH TEKSTOVA U VJESNIKU RUJAN 2005. – TRAVANJ 2006.

Uz sustavno izvješćivanje o radu Vlade Republike Hrvatske i Hrvatskog sabora te praćenje aktivnosti njihovih čelnih ljudi, Vjesnik je objavio i niz tema kojima se analiziraju, pojašnjavaju i predstavljaju određeni Vladini projekti. Uz 'pokrivanje' svih relevantnih događaja, sustavno se prate reforma pravosuđa, najave kapitalnih ulaganja, cestogradnja, otoci, plinifikaciju, problemi s energentima, zbrinjavanje otpada. Praćena je i kroz teme i intervjue obrađivana problematika povrata duga umirovljenicima i braniteljima, zdravstvena reforma, provedba Bolonjskog procesa, izbori na Zagrebačkom sveučilištu, izmjene Ovršnog i Kaznenog zakona, predstavljena je Antikorupcijska strategija.

Pisano je i o reformama, preostroju i usvajanju NATO-ovih standarda u MORH-u, kao i o stanju u Oružanim snagama.

Dakako, pozorno se pratio i slučaj generala Ante Gotovine, kako kroz nadležna tijela Vlade, tako i kroz njegove odvjetnike. Reporterski su bili „pokriveni“ svi odlasci premijera u inozemstvo, izvještavano je s njegovih vanjskopolitičkih susreta, analizirani su odnosi Hrvatske sa zemljama EU-a, SAD-om i NATO-om, tijekom *screeninga*...

Pratili su se i izvanredni izbori za dvije županijske skupštine te za gradsko vijeće Velike Gorice te općinsko Stare Gradiške...

- Što se pak tiče objavljenih *razgovora*, u ovdje dostupnom pregledu najviše ih je objavljeno s dužnosnicima SDP-a (12), slijede razgovori s dužnosnicima HSS-a (10), HDZ (6), HNS (4), LS-HSLS (4), HSP (3), IDS (2), SDAH (1), manjine (1)...

- Gledajući zastupljenost političkih stranaka u novinskim uradcima objavljenim u Vjesniku, zamjećuje se veća zastupljenost oporbe od vladajućih.

Primjerice: analiza *vijesti* objavljenih u prosincu 2005., veljači i ožujku 2006. pokazuju da je stranka s najviše naslova SDP (27), slijedi HDZ (23), HNS (14), HSP (18), IDS (11), HSLS (15)...

- Ako uspoređujemo *teme* posvećene strankama (24), opet je uočljivo da stranke opozicije imaju više posvećenih naslova

Primjerice: analiza tema objavljenih u prosincu 2005. te veljači i ožujku 2006. pokazuju sljedeće:

HSS (6), HSP (2), SDP (9), LS-HSLS (2), HSU (1), HDZ (4)

RUJAN – STUDENI 2005.

Pregled sadržaja unutarnjopolitičke rubrike

DRŽAVNI DUŽNOSNICI

- Stjepan Mesić, predsjednik Republike (tri intervjua)
- Vladimir Šeks, predsjednik Hrvatskog sabora
- Marina Matulović-Dropulić, ministrica zaštite okoliša, graditeljstva i prostornog uređenja
- Jadranka Kosor, potpredsjednica Vlade RH i ministrica branitelja, obitelji i međugeneracijske solidarnosti
- Božidar Kalmeta, ministar mora, turizma, prometa i razvitka
- Branko Vukelić, ministar gospodarstva, rada i poduzetništva

- Neven Ljubičić, ministar zdravstva i socijalne skrbi
- Dragan Primorac, ministar znanosti, obrazovanja i športa
- Ivan Šuker, ministar financija
- Vesna Škare-Ožbolt, ministrica pravosuđa
- Kolinda Grabar-Kitarović, ministrica vanjskih poslova i europskih integracija
- Ivica Kirin, ministar unutarnjih poslova
- Petar Čobanković, ministar poljoprivrede i vodnoga gospodarstva
- Hidajet Bišćević, državni tajnik u MVP-u
- Miroslav Kovačić, državni tajnik za e-Hrvatsku,
- Zdenko Mičić, državni tajnik za turizam
- Željko Žganjer, tadašnji ravnatelj Uskoka

STRANAČKI POLITIČARI

- Pero Kovačević, HSP
- Joško Morić, DC
- Ivan Jakovčić, IDS
- Ivan Čehok, HSLs
- Vesna Pusić, HNS
- Zvonimir Mršić, SDP
- Vladimir Jordan, HSU
- Željka Antunović, SDP
- Zlatko Kramarić, LS
- Gordana Jandroković, HDZ
- Anto Đapić, HSP
- Ljubica Lalić, HSS
- Dragutin Lesar, HNS
- Milan Bandić, SDP
- Ante Markov, HSS
- Zlatko Komadina, SDP
- Šemso Tanković, SDAH
- Ivan Ninić, SDP

INOZEMNI POLITIČARI

- Ralph Frank, veleposlanik SAD-a
- Algirdas Brazauskas, premijer Litve
- Ivan Gašparovič, predsjednik Slovačke
- Bernd Posselt, izvjestitelj Europskog parlamenta za Hrvatsku
- Alain Terrenoire, predsjednik Paneuropske unije
- Carlo Giovanardi, talijanski ministar za pitanje esula
- Alojz Peterle, slovenski političar
- Olie Rehn, povjerenik Europske komisije za proširenje
- Charles White, Europska komisija
- Javier Solana, visoki predstavnik EU-a
- Janez Drnovšek, slovenski predsjednik
- Vaclav Havel, bivši predsjednik Češke

GOSPODARSTVENICI (izbor najzanimljivijih razgovora)

- Niko Bulić, direktor Hrvatske turističke zajednice

- Davorin Kobak, direktor Hrvatskih željeznica
- dr. Tomislav Dragičević, direktor Ine
- Željko Kerum, ugledni poduzetnik
- Pascal Dufur, potpredsjednik Mastercarda Europe
- Bernarda Cecelja, ugledna poduzetnica

KULTURNI DJELATNICI (izbor najzanimljivijih)

- Dubravka Babić
- Vjekoslav Šutej
- Berislav Šipuš
- Vlasta Delimar
- Ana Lederer
- Boris T. Matić
- Irena Pasarić
- Duško Ljuština
- Pavle Kalinić
- Dinko Bogdanić

VJERSKI VELIKODOSTOJNICI

- mons. Nikola Eterović
- ef. Ševko Omerbašić
- mons. Ivan Devčić
- časna majka Katarina Maglica

Vjesnik posebnu pozornost posvećuje obradi najaktualnijih tema kroz razgovore s mjerodavnima

HRVATSKI PREGOVARAČI S EUROPSKOM UNIJOM

- Vladimir Drobnyak, glavni pregovarač
- Martina Dalić, zamjenica glavnog pregovarača
- Ružica Gelo, pregovaračica za poljoprivredu
- Boris Vukelić, Hrvatska obrtnička komora
- Maja Stanić, pregovaračica za turizam
- Pero Lučin, pregovarač za obrazovanje

RAZGOVORI OBJAVLJENI NAKON OTKRIĆA PTIČJE GRIPE U HRVATSKOJ

- Petar Čobanković, ministar poljoprivrede i vodnoga gospodarstva
- Neven Ljubičić, ministar zdravstva i socijalne skrbi
- Mate Brstilo, šef Stožera za suzbijanje ptičje gripe u RH
- Ira Genero-Margan, Hrvatski zavod za javno zdravstvo
- Boris Aleraj, Hrvatski zavod za javno zdravstvo
- Vladimir Savić, Hrvatski veterinarski institut
- Tatjana Sindik-Milošević, ravnateljica Imunološkog zavoda

Stručni suradnici koji su u Vjesniku objavljivali autorske tekstove

- Ivo Sanader
- Dragan Primorac
- Petar Čobanković

- dr. Gordan Družić
- dr. Mladen Vedriš
- dr. Guste Santini
- Julijana Matanović
- Simo Mraović
- dr. Sandra Krtalić
- Miroslav Radman
- Sibila Petlevski

PROSINAC 2005.

Analiza sadržaja unutarnjopolitičke rubrike, stajališta i komentara:

U prosincu je, uz ostalo, objavljeno:

- 24 velike teme i izvještaja o odnosima Hrvatske i EU-a,
- 7 o odnosima s NATO-om,
- 16 izvještaja i tema o radu Vlade i njezinih ministara,
- 13 o aktivnostima premijera Sanadera,
- 8 izvještaja o zakonodavnom radu Sabora, te niz najava, tema i analiza o radu Sabora i njegovih radnih tijela,
- 14 vijesti, izvješća o aktivnostima predsjednika Sabora,
- 12 vijesti i analiza o aktivnosti predsjednika Republike,
- 5 stranačkih analiza,
- 20 STRANICA - odnosu Hrvatske s Haagom u kontekstu uhićenja generala Gotovine (20 stranica),
- 4 teme o turizmu (4 teme),
- 9 o prometu,
- 3 o znanosti,
- 5 o projektima u školstvu,
- 3 o zapošljavanju,
- 7 o umirovljenicima i povratu duga,
- 3 o novčarskim institucijama,
- 5 iz područja energetike,
- 5 o pravosuđu,
- 6 o ekologiji,
- 5 o zdravstvu,
- 6 o socijali,
- 8 potrošačkih tema.

VIJESTI I IZVJEŠĆA – 250 vijesti i izvješća

Tijekom prosinca na stranicama unutarnjopolitičke rubrike lista Vjesnik objavljeno je ukupno 250 vijesti - od onih najmanjih, 'flash' vijesti, do cjelodnevnik izvješća.

Po strukturi, najviše ih je:

- Odnosi RH - EU 22,
- socijala 20,
- sindikati 20,
- ratni zločini i suradnja s Haagom 22,
- pravosuđe 18,
- Sabor 11,

- školstvo 11,
- Crkva i vjerske zajednice 14.

RAZGOVORI

Državni dužnosnici:

- **Vladimir Šeks**, predsjednik Hrvatskog sabora
- **Vesna Škare-Ožbolt**, ministrica pravosuđa
- **Kruno Peronja**, predsjednik saborskog Odbora za lokalnu samoupravu
- **Aleksandar Tolnauer**, šef Vladina ureda za nacionalne manjine

Policijski i vojni dužnosnici:

- **Marijan Benko**, ravnatelj policije
- **general Dragutin Repinc**, šef UN-ove misije u Pakistanu

Stranački čelnici:

- **Josip Friščić**, HSS
- **Zlatko Tomčić**, HSS
- **Željko Pecek**, HSS
- **Vesna Pusić**, predsjednica HNS-a
- **Josip Leko**, SDP
- **Vladimir Jordan**, predsjednik HSU-a

Međunarodni dužnosnici:

- **Wolfgang Schüssel**
- **Neva Miklavčič Predan**, šefica Helsinškog monitora Slovenije

Crkveni velikodostojnici:

- **Fra Bože Vuleta**, ravnatelj Franjevačkog instituta Split

Ostali

- **Ante Samodol**, predsjednik Umirovljeničkog fonda
- **Nikola Ružinski**, pomoćnik ministra
- **Zijad Haznadar**, dobitnik Državne nagrade za životno djelo
- **Goran Mikuličić**, odvjetnik
- **Ivo Farčić**, odvjetnik

SIJEČANJ 2006.

TEME

U siječnju je, uz ostalo, objavljeno:

- 8 velikih tema o odnosima Hrvatske i EU-a,
- 6 o odnosima s NATO-om,
- 21 izvještaj i tema o radu Vlade i njezinih ministara,
- 15 o aktivnostima premijera Sanadera,
- 5 izvještaja o zakonodavnom radu Sabora,
- 9 najava, tema i analiza o Saboru,
- 14 vijesti, izvješća o aktivnostima predsjednika Sabora,
- 10 vijesti i analiza o aktivnosti predsjednika Republike,
- 8 stranačkih analiza,
- 5 tema o turizmu,
- 2 o elementarnim nepogodama,
- 5 o velikim hladnoćama i opskrbi energijom,
- 7 o projektima u školstvu,

- 4 o znanosti,
- 4 o povratku naših znanstvenika iz inozemstva kao i o njihovim uspjesima,
- 5 tema iz područja energetike,
- 8 o pravosuđu,
- 6 o ekologiji,
- 5 o zdravstvu,
- 6 o socijali.

Istodobno, Vjesnik je u siječnju svakodnevno objavljivao i „životne“, potrošačke teme, koje bi u pravilu, već dan, dva kasnije prenosile druge dnevne novine.

RAZGOVORI

Tijekom siječnja objavljeni su razgovori s pet ministara, jednim potpredsjednikom Hrvatskog sabora, Ravnateljom policije, USKOK-a, šeficom Vladina ureda za ravnopravnost spolova, političarima, odvjetnicima, uglednim gospodarstvenicima, liječnicima, ekolozima...

Članovi Vlade RH:

- **Marina Matulović Dropulić**
- **Vesna Škare Ožbolt**

Potpredsjednik Hrvatskog sabora:

- **Luka Bebić**

Ravnatelj policije:

- **Marijan Benko**

Ravnatelj USKOKA:

- **Dinko Cvitan**

Ravnateljica Vladina ureda za ravnopravnost spolova:

- **Helena Štimac Radin**

Državni tajnik Središnjeg ureda za e-Hrvatsku

- **Miroslav Kovačić**

Političari:

- **Tonino Picula, SDP**
- **Milanka Opačić, SDP**
- **Božidar Pankertić, HSS**
- **Damir Kajin IDS**

Ostali:

- **Niko Bulić, predsjednik HTZ-a**
- **Luka Mišetić, Gotovinin odvjetnik**
- **Mirjana Rigljan, predsjednica Županijskog suda Zagreb**
- **Dr. Robert Duras, psihijatar**
- **Dr. Mišo Virag, kirurg**
- **Jagoda Munić, šefica Zelene akcije**
- **Krešimir Pavelić, znanstvenik**

VELJAČA 2006.

IZDVOJENE TEME

- 7 tema o zdravstvu,
- 4 o turizmu,

- 4 o umirovljenicima,
- 6 potrošačkih tema,
- 4 o prometu,
- 3 o sveučilištu,
- 3 o Hrvatskoj vojsci,
- 3 o policiji,
- 2 teme o zapošljavanju,
- 7 tema o pravosuđu,
- 3 teme o RH i NATO-u,
- 3 o RH i EU,
- 2 teme o screeningu,
- 3 o nekretninama,
- 3 o energetici,
- 4 o poljoprivredi,
- 3 o stanogradnji,
- 3 o autorskim pravima,
- 2 RH i Haag,
- 3 o HŽ-u,
- 2 o nagradnim igrama.

VIJESTI I IZVJEŠĆA – 240 vijesti

Ukupno je u veljači 2006. objavljeno raznovrsnih 240 vijesti.

Po strukturi, najviše ih je bilo:

- 30 sindikati
- 23 RH – EU
- 18 poljoprivreda
- 11 socijala
- 11 školstvo
- 11 zdravstvo
- 12 MUP
- 18 Sabor RH
- 9 ekologija
- 15 pravosuđe
- 12 RH-NATO
- 8 mediji
- 10 sveučilište

RAZGOVORI

Članovi Vlade

- **Ivica Kirin**, ministar unutarnjih poslova
- **Dragan Primorac**, ministar znanosti, obrazovanja i športa
- **Ana Lovrin**, ministrica pravosuđa
- **Dorica Nikolić**, državna tajnica

Sabor RH

- **Đurđa Adlešić**, potpredsjednica Sabora

Političari:

- **Mato Arlović**, potpredsjednik SDP-a
- **Anto Đapić**, predsjednik HSP-a

- **Mario Zubović**, politički tajnik HDZ-a
- **Furio Radin**, zastupnik talijanske manjine
- **Frano Piplović**, bivši zastupnik DC-a
- **Željko Pecek**, HSS

Ostali

- **Christian Schwarz Schilling**, visoki predstavnik u BiH
- **Božidar Jelčić**, porezni stručnjak
- **Štefica Stažnik**, zastupnica Vlade pred Europskim sudom za ljudska prava, ravnateljica Pravosudne akademije
- **Šefko Omerbašić**, predsjednik Islamske zajednice
- **Ivan Mišetić**, predsjednik Uprave Croatia airlinesa
- **Marijan Tomurad**, šef Zagrebačke policijske uprave

OŽUJAK 2006.

Pregled sadržaja unutarnjopolitičke rubrike

IZDVOJENE TEME

- 9 o zapošljavanju
- 8 o zdravstvu
- 9 o socijali
- 7 o znanosti
- 5 o nacionalnoj sigurnosti
- 11 tema o Saboru RH
- 5 o sveučilištu
- 13 o prometu
- 8 o turizmu
- 7 o pravosuđu
- 5 o školstvu
- 2 o umirovljenicima
- 4 o Hrvatskoj vojsci
- 9 o RH-EU

VIJESTI I IZVJEŠĆA – 360 vijesti i izvješća

Tijekom ožujka objavljeno je, uz ostalo, i 360 vijesti i izvješća.

- 37 RH-EU
- 32 o pravosuđu
- 26 o sindikatu
- 14 o lokalnoj samoupravi
- 21 o socijali
- 19 o školstvu
- 14 o zdravstvu
- 19 o Saboru RH
- 20 o poljoprivredi
- 7 o otocima
- 13 o *screeningu*...

RAZGOVORI

Državni dužnosnici

- **Neven Ljubičić**, ministar zdravstva
- **Petar Čobanković**, ministar opoljoprivrede
- **Želimir Janjić**, državni tajnik za srednje školstvo
- **Ivan Jakovčić**, župan

Sabor RH

- **Luka Bebić**, potpredsjednik Sabora RH
- **Ivan Jarnjak**, HDZ, predsjednik Odbora za nacionalnu sigurnost
- **Emil Tomljanović**, HDZ, predsjednik Odbora za pravosuđe

Političari

- **Mato Arlović**, SDP
- **Gordan Jandroković**, HDZ
- **Josip Friščić**, HSS
- **Željka Antunović**, SDP
- **Ante Markov**, HSS
- **Vesna Pusić**, HNS
- **Milan Bandić**, SDP
- **Frano Matušić**, HDZ

Ostali

- **Ivica Crnić**, sudac Vrhovnog suda
- **Andelko Leko**, predsjedj. Skupštine hrvatske udruge hotelijera
- **Sadra Pernar**, GONG
- **Davor Nikolić**, predsjednik Vijeća učenika Hrvatske
- **Branko Pelicarić**, predsjednik Hrvatske odvjetničke komore
- **Branko Hrvatinić**, predsjednik Vrhovnog suda Hrvatske
- **Andrija Hebrang**, predsjednik Udruge hrvatskih liječnika dragovoljaca

Inozemni

- **Erhard Busek**, Pakt o stabilnosti
- **Doris Pack**, zast. Europskog parlamenta

TRAVANJ 2006.

Pregled sadržaja unutarnjopolitičke rubrike, stajališta i komentara:

U travnju je, uz ostalo, objavljeno 70 tema i analiza.

Po strukturi bilo ih je:

- Turizam 5
- Promet 7
- Potrošačke teme 4
- Zdravstvo i socijala 9
- Obrazovanje 6
- Gospodarstvo 20
- Kriminalitet 6
- Zaštita okoliša 4
- Pravosuđe 1

- Sindikati 2
- Manjine 1
- Stranačke analize 7
- Međunarodni odnosi 1
- Obrana 2
- Politika općenito 5

VIJESTI I IZVJEŠĆA – 537

Tijekom travnja na stranicama unutarnjopolitičke rubrike objavljeno je 537 vijesti i izvješća.

Po strukturi najviše ih je:

- RH - EU 26
- Sabor i predsjednik Sabora 16
- Vlada i dužnosnici Vlade 57
- Predsjednik Republike 20
- Predsjednik Vlade 27
- Sindikati i udruge građana 20
- Ratni zločini i suradnja s Haagom 22
- Pravosuđe 9
- Školstvo 20
- Crkva i vjerske zajednice 13
- Gospodarstvo 70
- Oporba 45
- Politika 27
- Manjine i ljudska prava 11
- Zdravstvo i socijala 23
- Kultura 9
- Sigurnost građana 16
- Zaštita okoliša 5
- Obrana 9
- Međunarodni odnosi 23
- Obljetnice 32
- Umirovljenici 3
- Branitelji 5
- Promet 6
- Mediji 5
- Prirodne nepogode 7
- Prosvjedi 9
- Sport 2

RAZGOVORI

Državni dužnosnici

- **Mila Jelavić**, dječja pravobraniteljica
- **Dragan Primorac**, ministar znanosti, obrazovanja i športa

Policijski i vojni dužnosnici

- **Darko Dundović**, načelnik odjela MUP-a za kriminalitet

Stranački čelnici

- **Vladimir Jordan**, predsjednik HSU-a
- **Božidar Pankreć**, HSS
- **Vesna Pusić**, predsjednica HNS-a
- **Đurđa Adlešić**, predsjednica HSLS-a

Međunarodni dužnosnici

- **Azto Nicolai**, nizozemski ministar za EU pitanja
- **Jose Fuentes Villalonga**, OESS RH
- **Josep Borell Fontelles**, predsjednik EU parlamenta

Crkveni velikodostojnici

- **Mile Bogović**, ličko-senjski biskup
- **Jovan Pavlović**, mitropolit SPC

Ostali

- **Ivan Čikara**, novi alkarski vojvoda
- **Vjekoslav Jerolimov**, kandidat za rektora
- **Aleksa Bjeliš**, kandidat za rektora
- **Dominik Lice**, predsjednik uprave HPB Investa
- **Ivan Lovrinović**, kandidat za rektora

PREGLED OBJAVLJENIH TEKSTOVA U «VJESNIKOVU» PRILOGU «7 DANA» STUDENI 2005. – TRAVANJ 2006.

STUDENI - 5./6. 11. 2005.

RAZGOVORI:

- **NIKO BULIĆ** (predsjednik Glavnog ureda HTZ-a) o turizmu do 2010.
- **RALPH FRANK** (američki veleposlanik u RH) o Hrvatskoj i ulasku u EU i NATO
- **VESNA GIRARDI JURKIĆ** (arheologinja) o svojoj knjizi »Duhovna kultura antičke Istre« i o svojoj političkoj prošlosti
- **VASILIJ SENJIN**, redatelj, o kazalištu
- **DR. VELJKO ĐORĐEVIĆ** (psihijatar) o mentalnom zdravlju.

TEME:

- Nakon susreta Sanadera s čelnicima baltičkih zemalja
- Hrvatska oporba nakon početka pregovora s EU
- Posao i godine: Nova šansa za 200.000 »otpisanih« radnika
- Energija: Veliki povratak nuklerki
- Romi u Hrvatskoj i Europi

U PRILOGU: **Anđelko Milardović, Vesna Pusić, Željka Antunović, Zlatko Tomčić, Mate Granić, Ivan Čehok, Ivo Sanader, Vera Babić, Luka Maderić, James Rubin, Carl**

Honore, Toni Vidan, Danilo Feretić, Igor Zidić, Petar Barišić, Ante Rašić, Julijana Matanović, Mate Bakalić.

STUDENI - 12./13. 11. 2005.

RAZGOVORI:

- **Luka Bebić** (potpredsjednik Sabora) o trendu potpore Vladi i premijeru
- **Samuel Mairom** (izraelsko veleposlanik u Hrvatskoj) o hrvatsko-izraelskim odnosima
- **Krešimir Zimonić** (autor stripova i animator) o hrvatskoj animaciji
- **Boško Petrović** (jazz glazbenik) o nagradi European Jazz Master
- **Mijo Kovačić** (slikar) u povodu 70 godina života
- **Dražen Vikić-Topić** (državni tajnik za znanost i tehnologiju) o znanstvenoj strategiji Hrvatske.

TEME:

- Uoči premijerova posjeta Francuskoj
- Privatizacija: Stop tajkunima, dionice radnicima
- Cjeloživotno učenje
- Hrvatske menadžerice.

U PRILOGU: Vlatko Marković, Damir Polančec, Ozren Matijašević, Anđeljko Švaljek, Damir Skansi, Ivo Sanader, Dragan primorac, Joseph Ratzinger, dr. Boško Barac, Stjepan Radić, Gordana Kovačević, Ivana Šoljan, dr. Radovan Vukadinović, dr. Lidija Čehulić, Johny B. Štulić, Milan Bandić, Branko Siladin, Julijana Matanović, Ivan Ljubičić, Danko Cvjetičanin.

STUDENI - 19./20. 11. 2005.

RAZGOVORI:

- **Darko Karačić** (Plinacro) o plinifikaciji Hrvatske
- **Wolfgang Peter** (predsjednik HVB Splitske banke) o štednji i kreditima
- **Sibila Petlevski**, pjesnikinja, o polemici u Hrvatskoj
- **Neva Rošić** (glumica) o svom radu i glumcima
- **Petar Selem** (redatelj) o hrvatskom teatru
- **akademik Ivo Šlaus** o Općoj skupštini Svjetske akademije umjetnosti i znanosti u Zagrebu.

TEME:

- Premijer uoči puta u Bratislavu i Barcelonu
- Stranke - je li oporba spremna za prijevremene izbore
- Invalidi - novi poticaji poslodavcima za zapošljavanje hendikepiranih
- Žene na brodovima
- Hrvatska - oglašivački Eldorado

U PRILOGU: Ivan Šuker, Nenad Zakošek, Anđelko Milardović, Zlatko Tomčić, Đurđa Adlešić, Ivo Josipović, Vesna Pusić, Ivan Ninić, Ratko Maček, Yasser Arafat, Kamilo Antolović, Ante Konjevod, Fidel Castro, Leicester Coltman, Zvonko Maković, Ines Krasić, Nasta Rojc, Anka Krizmanić, članovi »Lada«.

STUDENI - 26./27. 11. 2005.

RAZGOVORI:

- **Ivan Mravak**, predsjednik Uprave HEP-a o elektroenergetskoj situaciji
- **Dr. Davor Derenčinović** o suzbijanju korupcije
- **Borivoj Radaković**, pisac, o napadu na festival »Književnost uživo«
- **Mladen Žinić**, ravnatelj »Ruđera Boškovića«, o hrvatskoj znanosti i kapitalizaciji znanja.

TEME:

- Odjeci posjeta Vojislava Koštunice
- Čelnici stranaka o rezultatima vladajuće stranke na polovici mandata
- Ivo Sanader (ekskluzivno za 7dana): Pokrenuli smo Hrvatsku
- Uspjesi hrvatskih inovatora
- Smrtna kazna u Hrvatskoj
- Ovrhe u nadležnosti notara
- Hrvatska forenzika
- Dječji film u Hrvatskoj
- Likovna kritika u Hrvatskoj

U PRILOGU: **Mario Šavolija, Anto Đapić, Ivan Grdešić, Zlatko Tomčić, Vesna Pusić, vesna Škare-Ožbolt, Tonino Picula, Ivan Čehok, Milorad Pupovac, Ivan Jarnjak, Klaudio Šturman, Augusto Pinochet, Bono, Bush, Blair, veljko Miljević, Nedjeljko Rešetar, Dubravko Klarić, Gordan mršić, dr. Mirela Slukan Altić, Ana Lederer, Mani Gotovac, Irena Pasarić, Almira Osmanović, Dubravka Vrgoč, Aleksandra Broz, Severina, Julijana Matanović, Branko Ištvančić, Radovan Ivančević, Vladimir Maleković, Grgo Gamulin, Krešimir Nikšić, Simo Mraović, Niko Kranjčar, Zlatko Kranjčar.**

PROSINAC - 3./4. 12. 2005.

RAZGOVORI:

- **Božo Biškupić**, ministar kulture, o zaštiti prirode u 2006.
- **Joško Zavoreo**, predsjednik Uprave »Maraske«, o proizvodnji maraske u Ravnim kotarima
- **Severina Vučković**, o pjesmama i novim ulogama
- **Lovro Artuković**, slikar, o svojoj prvoj izložbi u MSU.

TEME:

- Europski čelnici i novinari
- Sindikati jučer, danas, sutra
- Eurointegracije i vize za zapadni Balkan
- Hrvatski misionari u svijetu.

U PRILOGU: **Duje Draganja, Vesna Dejanović, Boris Kunst, Krešimir Sever, Davor Nikolić, Bill Clinton, Vlado Juričić, Tomislav Zdenko Tenšek, Gagik Ismailian, Julijana Matanović, Simo Mraović, Nevenka Arbanas, dr. Ivan Pejić, dr. Edi Maletić, Zdravko Mamić, Zoran Primorac.**

PROSINAC - 10./11.12. 2005.

RAZGOVORI:

- **Darko Milinović**, potpredsjednik Hrvatskog sabora, o vjerodostojnosti HDZ-ove Vlade
- **dr. Jasenka Piljac-Žegarac**, znanstvenica u »Ruđeru«, o antioksidantima u hrani i piću.

TEME:

- Slučaj Gotovina: Hrvatska dokazala da nitko ne može biti iznad zakona
- Koja je vlada bila uspješnija na polovici mandata - Račanova ili Sanaderova
- Strani radnici u Hrvatskoj i domaći sindikati
- Globalno zatopljenje.

U PRILOGU: **Đurđa Adlešić, Pero Kovačević, Zlatko Kramarić, Ivo Sanader, Ivan Šuker, Božidar Kalmeta, Petar Čobanković, Željka Antunović, Ivica Račan, Franjo Tuđman, David Cameron, Krešimir Sever, Zdenko Mučnjak, Jean Francois Rischard, Irinej Bulović, Josip Bozanić, Hrvoje Mezulić, Roman Jelić, Vjesnikov Izbor kulturnog događaja i osobe 2005., Mario Ančić.**

PROSINAC - 17./18.12. 2005.

RAZGOVORI:

- **Darko Marinac**, predsjednik Uprave »Podravke«, o upravljanju i profitima
- **Irena Vrkljan**, književnica, o svom novom romanu i povratku u Zagreb
- **Dr. Marin Roje**, znanstvenik na »Ruđeru«, o svojoj kiralnoj metodi koja smanjuje nuspojave lijekova.

TEME:

- Hrvatska - Europa
- Obrana generala Gotovine i digniteta Domovinskog rata
- Varaždin: Prvi biotehnološki park u ovom dijelu Europe
- Hrvatska pomorska strategija
- Privatna zdravstvena osiguranja i reforma zdravstva.

U PRILOGU: **Marijan Benko, Pavao Miljavac, Anđelko Milardović, Ratko Maček, Đurđa Adlešić, Mate Granić, Slobodan Mikac, Petar Thür, Ivan Čehok, Božidar Kalmeta, Vladimir Svalina, dr. Dario Lovrić, dr. Damir Zorić, Miljenko Lapaine, Dubravka Mlinarić, Peter Jackson, Julijana Matanović, Chris Ofili, Bane Milenković, Dubravka Babić, Janica Kostelić, Lino Červar.**

PROSINAC - 24./25.12. 2005.

RAZGOVORI:

- **Ive Mustać**, Tankerska plovidba, o boljem životu radnika i ulaganjima
- **Martin Vidović**, nadbiskup - božićni razgovor
- **Dževad Karahasan**, pisac, o kulturnom prostoru BiH
- **prof. Ivan Đikić**, o zaštiti stanica od tumora.

TEME:

- Uoči susreta hrvatske i mađarske Vlade u Mađarskoj
- Božić 2005.
- Žene na tržištu rada
- Utjecaj časopisa za mlade
- Zaštita hrvatske flore
- Hrvatski krimić
- Domovinski rat: »Orkan« i »Otkos«

U PRILOGU: **Janica Kostelić, Frano Prcela, Gordana Lukač-Koritnik, Helena Štimac-Radin, Saša Jurković, Slavica Kušić, Evo Morales, dr. Marina Ivanišević, dr. Josip Đelmiš, vesna hercigonja, Želimir Janjić, Ivan Kožarić, Pavao Pavličić, Goran Tribuson, Robert Naprta, Jurica Pavičić, Mislav Pasini, Julijana Matanović, Duje Draganja, Goranko Fižulić, braća Skelin.**

PROSINAC – SIJEČANJ - 31.12. 2005. i 1.1. 2006.

RAZGOVORI:

- **Vinko Mladineo**, direktor Fonda za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost, o naknadama za ambalažu
- **Igor Zidić**, ravnatelj Moderne galerije o otvaranju Galerije.

TEME:

- Iza kulisa diplomatske borbe za europsku Hrvatsku
- Kako će Vlada premijera Sanadera vladati u 2006.
- Ivo Sanader (ekskluzivno za 7dana): Glavni cilj - povećati životni standard
- Društveno odgovorno poslovanje u Hrvatskoj
- Nova radna mjesta u dalmatinskom kršu
- Dubrovački aerodrom budućnosti
- Kazališna scena 2005.
- Filmska scena 2005.
- Izdavaštvo 2005.
- Glazbena scena 2005.

U PRILOGU: **Ante Kostelić, Ivo Sanader, Branko Vukelić, Ivan Šuker, Petar Čobanković, Vesna Škare-Ožbolt, Marina Matulović-Dropulić, Božidar Kalmeta, Martti Ahtisaari, Richard Martin, Ive Mihovilović, Mladen Staničić, Francois Ferenc Fejtő, Siniša Škarica, Nikola Pilić, Vlatko Marković, Janica Kostelić.**

SIJEČANJ - 7./8.1. 2006.

RAZGOVORI:

- **Tomislav Dragičević**, predsjednik Uprave Ine, o modernizaciji rafinerija i osvajanju tržišta
- **Stjepan Papić**, predsjednik Uprave »Jadroplova«, o uspješnom sređivanju poslovanja u tvrtki
- **Ognjen Sviličić**, redatelj, o hrvatskom filmu
- **Rene Medvešek**, glumac i redatelj, o kazalištu i medijima

- **dr. Mario Rožman**, znanstvenik »Ruđera«, o znanstvenom istraživanju.

TEME:

- Nova diplomatska aktivnost Ive Sanadera
- Promjene na hrvatskoj političkoj sceni 2006.
- Energetska kriza i zagađivanje atmosfere
- Financijska policija opet na sceni
- Turizam i PDV
- Istraživanje o Romima
- Poduzetnička zona Podi unosi preokret u šibensko gospodarstvo.

U PRILOGU: **Wolfgang Schüssel, Angela Merkel, Ivan Jarnjak, Anđelko Milardović, Josip Friščić, Đurđa Adlešić, Ivo Josipović, Anto Đapić, Davor Gjenero, dr. Tajana Krička, Janez Drnovšek, dr. Anton Tudor, Neda Klarić, Duje Stančić, Lana Biondić, Rujana Jegr, Milana Vuković Runjić, Julijana Matanović, Simo Mraović, Goran Ivanišević, Nikola Pilić, Janica Kostelić, Vlatko Marković.**

SIJEČANJ - 14./15.1. 2006.

RAZGOVORI:

- **Božidar Kalmeta**, ministar, o SDP-u i zaštiti »Jadrolinije«
- **Dubravka Šuica**, gradonačelnica Dubrovnika, o uređenju Grada i osnivanju nove Dubrovačke banke
- **Karlo Radolović**, predsjednik Uprave »Uljanika«, u uspješnosti pulskog škvera
- **Marija Seklez**, glumica i ravnateljica »Žar ptice«, o kazalištu i intendantima.

TEME:

- Obrana digniteta Domovinskog rata i istine o Hrvatskoj
- Popularnost nekih stranaka u sjeni sljedećih parlamentarnih izbora
- Inozemna ulaganja u Hrvatsku i hrvatska u inozemstvo
- Ptičja gripa
- Kandidati za rektora Zagrebačkog sveučilišta

U PRILOGU: **Petar Čobanković, Davor Gjenero, Ivan Grdešić, Mate Granić, Tonino Picula, Ratko Maček, Ivica Račan, Anto Đapić, Ariel Sharon, Helena Jasna Mencer, Jasmina Havranek, Ivan Lovrinović, Miljenko Jurković, Vjekoslav Jerolimov, Aleksa Bjeliš, Dragan primorac, Josip Kregar, Predrag Finci, Julijana Matanović, Simo Mraović, Mirko Marjanović, Rok Tošić, Nikola Kristić, Ćiro Blažević.**

SIJEČANJ - 21./22.1. 2006.

RAZGOVORI:

- **Jadranka Kosor**, potpredsjednica Vlade, o obrani generala Gotovine
- **Dušan Džamonja**, kipar, o svojim djelima i Jasenovcu.

TEME:

- Hrvatska vanjska politika 2006.
- Ankete i kratkotrajna popularnost nekih stranaka
- Razvoj Slita u sljedećih 10 godina

- Predsjednice: Žene vladaju svijetom
- Novi koncept Memorijalnog muzeja Jasenovac
- Senzibilnost medija na stradanja ljudi.

U PRILOGU: dr. Mišo Virag, Michelle Bachelet, Tarja Halonen, Ellen Johnson Sirleaf, Antonio Skarmeta, Dragan Primorac, Dragutin Lučić, Gordana Vilović, Iva Gačić, Gordana Grbić, Stjepan Lozo, Josemaria Escriva de Balaguer, Miroslav Krleža, Julijana Matanović, Simo Mraović, dr. Križo Katinić, Zdravko Mamić, Zlatko Mateša.

SIJEČANJ - 28./29.1. 2006.

RAZGOVORI:

- **Damir Polančec**, potpredsjednik Vlade, o vraćanju duga umirovljenicima, turizmu i EU
- **Stjepan Fiočić**, o svom poslu i politici
- **Mani Gotovac**, intendantica riječkog HNK, o svom odnosu prema umjetnosti
- **prof. dr. Ana Marušić**, urednica »Croatian Medical Journala«, o medicinskim istraživanjima.

TEME:

- Hrvatska diplomacija i potpora Njemačke
- Šibenik, jedno od najvećih gradilišta u Hrvatskoj
- Političari i strani jezici
- Špijunaža i komunikacija među agentima
- Sukobi: Moderni ratovi se vode i energentima.

U PRILOGU: Ivo Sanader, Angela Merkel, Josip Strmotić, Neda Klarić, Veronika Honcova, Ralph Frank, Francois Saint-Paul, John Ramsden, Anđelko Milardović, Dubravka Vilović, Davor Paunović, Hugo Chavez, Evo Morales, Zlatko Barila, dr. Ivona Marasović, dr. Mirjana Kasapović, Goran Dukić, Malcolm Gladwell, Julijana Matanović, Simo Mraović, Leon Lučev, Nika Radić, Masaru Emoto, Bojan Lazar, Semir Osmanagić, Marija Nemčić, Tanja Šimić, Blanka Vlašić, Ivan Ljubičić.

VELJAČA - 4./5.2. 2006.

RAZGOVORI:

- **Neven Ljubičić**, ministar zdravstva, o reformi zdravstva
- **Edina Pličanić**, balerina, o plesačima kod nas i u svijetu
- **Dr. Rosalindra Čož-Rakovac i dr. Mato Hecmenjak** o Centru za dijagnostiku bolesti podvodnih organizama.

TEME:

- Povezivanje unutar Cefte efikasnije od ideje o slobodnoj gospodarskoj zoni na Balkanu
- Uspješna našička Nexe grupa
- Kni posato gradom mladih
- Što potrošači znaju o svojim pravima

U PRILOGU: **Ivano Balić, Ivan Ergović, Josipa Rimac, Paddy Ashdown, Schwartz Schilling, Danica Ledeki, Ivica Mihačić, Marko Jelinčić, Helena Valerijev, Zora Sapunar, Marica Bogdan, Lukrecija Pavlov, Marija Rakela, Magdalena Rakela, Kata Rakela, Luise Lambrichs, dr. Drago Roksandić, dr. Mirko Bilandžić, Julijana Matanović, Slobodan Novak, Simo Mraović, Danijel Dragojević, Goran Ivanišević.**

VELJAČA - 11./12.2. 2006.

RAZGOVORI:

- **Kolinda Grabar Kitarović**, ministrica, o aktualnoj vanjskopolitičkoj situaciji i odnosima Hrvatske s bližim i daljim susjedima
- **Darinko Bago**, predsjednik Uprave »Končara«, o poslovnim planovima
- **fra Jozo Zovko**, franjevac, o porukama iz Međugorja
- **Ksenija Prohaska**, glumica, o glazbenoj drami o Billie Holiday
- **Ranko Matasović**, lingvist, o piscima i jezičnim pitanjima.

TEME:

- Europska podrška Zagrebu
- Uspjesi: Lipik Glas traženi partner u svjetskoj autoindustriji
- Pozadina sukoba Račana i Bandića
- Splitski grad turističko naselje vrijedno 100 milijuna eura
- Netaknuta priroda na Novoj Gvineji
- Etičke kontroverze: »Djeca po narudžbi« u opasnosti.

U PRILOGU: **Juan Manuel Barroso, Blanka Vlašić, Danijel Zadjelović, Ivica Račan, Milan Bandić, Ivan Šiber, Davor Gjenero, Anđelko Milardović, Ljiljana Kuhta-Jeličić, Tonino Picula, Tony Blair, Gordon Brown, Andrija Ivan Bortulin, Lana Šarić, Julijana Matanović, Fedor Vučemilović, Ante Rašić, Salman Rushdie, Boris Ljubičić, prof. Milorad Mrakovčić, Janica Kostelić, Duje Draganja.**

VELJAČA - 18./19.2. 2006.

RAZGOVORI:

- **Mate Brstilo**, ravnatelj Uprave za veterinarstvo, o ptičjoj gripi i kravljem ludilu
- **Branko Vukelić**, ministar, o bumu poduzetničkih zona
- **Hido Bišćević**, državni tajnik MVP-a, o pregovorima s Italijom
- **Louise L. Lambrichs**, o zataškanoj pobuni Hrvata i Bošnjaka protiv nacizma u Villefarncheu
- **Heta Ledger**, glumac, o filmu »Planina Brokeback«
- **dr. Matt Muijen**, regionalni savjetnik Svjetske zdravstvene organizacije, o depresiji.

TEME:

- Europska komisija podupire Zagreb i proširenje Cefte
- Zahvaljujući Vladi, 500 poduzetničkih zona do 2008.
- Luka Vukovar: Teret se vraća na Dunav
- Iranski nuklearni program
- Muzej žrtava genocida u Beogradu objavio iznenađujuće podatke o Jasenovcu
- Kultura i mladi u Kninu

- Projekti: Zagorcima nova radna mjesta.

U PRILOGU: **Ivica Kostelić, Tomislav Mihaljević, Dragan Cvetković, Janez Drnovšek, Edo Murtić, Julijana Matanović, Maja Bagić, Željka Županić, Sonja Milotić Šesto, Sandra Šesto, Boris Ljubičić, Valentina Ganibalova, Simo Mraović, Blanka Vlašić, Mirna Jukić.**

VELJAČA - 25./26.2. 2006.

RAZGOVORI:

- **Željko Čović**, predsjednik Uprave Plive, o generičkim lijekovima
- **Alessandro Minuto Rizzo**, zamjenik glavnog tajnika NATO-a, o ulasku Hrvatske u NATO
- **Predrag Matvejević**, književnik, o svom sudskom slučaju i »Otvorenim pismima«
- **dr. Hrvoje Zorc**, znanstvenik »Ruđera Boškovića«, o novom uređaju za otkrivanje i liječenje kožnih tumora.

TEME:

- Hrvatska ponudila originalni model suradnje zemalja u regiji
- Prenamjena viška vojne imovine
- Svjetski državnici za saborskom govornicom
- Naše službe spašavanja
- Nova saznanja o početku II. svjetskog rata
- Jugokomunizam: Staljinizmom protiv Staljina
- Uspješna obnova Drniša.

U PRILOGU: **Marijan Tomurad, Berislav Rončević, Stjepan Huzjak, Tatjana Čumpek, Ante Dželalija, Boris Papandopulo, Julijana Matanović, Henry Miller, Brian McNair, Zoran Filipović, Simo Mraović, prof. Greta Pifat-Mrzljak, Mirko Galić, Zlatko Mateša, Janica Kostelić.**

OŽUJAK - 4./5.3. 2006.

RAZGOVORI:

- **Ante Žigman**, državni tajnik Ministarstva financija i nacionalni dužnosnik za ovjeravanje, o korištenju novca EU
- **Dragan Cvetković**, iz beogradskog Muzeja žrtava genocida, o broju i imenima ratnih stradalnika u Jasenovcu
- **Božidar Toni Čečuk**, arheolog, o svom radu na otkrivanju tragova pretpovijesnoga doba
- **dr. Anita Krišto**, znanstvenica »Ruđera«, stipendistica projekta L'oreala i Unesca »Za žene u znanosti«, o svom radu i ženama i znanosti
- **dr. Mladen Picer**, znanstvenik s »Ruđera«, o radu na europskom projektu zaštite okoliša od ratnog otpada

TEME:

- Hrvatska-regija-EU: Premijerove inicijative i posjete državama jugoistoka
- Istraživanja javnoga mnijenja: HDZ prvi, građani sve optimističniji
- Gospodarstvo: Riječka luka dostigla koparsku
- Tužba BiH protiv Srbije i Crne Gore zbog zločina genocida

- Prvih sto dana velike njemačke koalicije
- Osječko-baranjska županija imat će 50 gospodarskih zona
- Hrvatski misionari odlaze u svijet
- Ratovi za vodu.

U PRILOGU: Zlatko Kranjčar, Branko Vukelić, Davor Gjenero, Denis Vukorepa, Francis Boyle, Angela Merkel, Krešimir Bubalo, Ljilja Lončar, Nikola Babić, Bečki simfoničari, Boris Zakošek, Julijana Matanović, Simo Mraović, dr. Darko Gašparović, Ante Bozanić, Predrag Dubravčić, Olja Stipanović, Branko Franceschi, Kristian Kožul, Andrej Urem, Daniela Urem, Leo Modrčin, Dario Šolman, Goran Tomčić, Daniel Kovač, Dražen Anzulović.

OŽUJAK - 11./12.3. 2006.

RAZGOVORI:

- **Smiljana Leinert Novosel**, dekanica Fakulteta političkih znanosti, o položaju žena u Hrvatskoj i Zakonu o ravnopravnosti spolova
- **Carmen Vrljičak**, autorica knjige »Hrvati u Argentini«, o položaju migranata u svijetu
- **Dubravka Oraić Tolić**, književnica, o muškoj modernoj i ženskoj postmodernoj
- **prof. Stjepan Lugomer**, znanstvenik, o simulaciji svemirske eksplozije, koju je izveo prvi u svijetu.

TEME:

- Hrvatska od zemlje slučaja postala zemlja primjer
- Ima li oporba ozbiljnu strategiju za osvajanje vlasti
- Ilegalni kamenolomi uzmu državi godišnje pola milijarde kuna
- Bolonjski model: Rezultati tek za pet ili deset godina
- Kreditiranje obiteljskog hotelijerstva
- Dugoročno gospodarenje vodom
- Investitori ulaze u Skradin
- Hrvatske znanstvenice u svjetskoj mreži znanja.

U PRILOGU: Lang Lang, Ivan Zvonimir Čičak, Anđelko Milardović, Ivan Grdešić, Damir Kajin, Marijana Grbeša, Davor Gjenero, Nediljko Dujić, dr. Nives Rumenjak, Marina Baričević, Zdenko Balabanić, Nikola Reiser, Stephanie Glax, Julijana Matanović, Michel Houellebecq, Tisja Kljaković, Paulina Jazvić, Vladimir Turina, Simo Mraović, Ivica Bednjanec, prof. Ljiljana Zergollern-Čupak, Dario Srna, Daniel Ruben Bilos.

OŽUJAK - 18./19.3. 2006.

RAZGOVORI:

- **Vera Babić**, državna tajnica za rad, o poslodavcima i zaštiti na radu
- **Valerio Massimo Manfred**, talijanski pisac, o temama i likovima iz antičkog svijeta
- **prof. Srećko Gajović**, predsjednik Hrvatskog društva za elektronsku mikroskopiju, o mikroskopiji u nanotehnologiji i genomici.

TEME:

- Uoči proljetnog summita EU u Bruxellesu
- Što stoji u pozadini SDP-ovih napada na Vladu i HDZ
- »Podravkin« program vojne prehrane
- Izrael uoči izbora
- Okoliš: Tunel ispod Čiova spas za Kaštela
- Vodice, jedan od najbogatijih hrvatskih malih gradova i projekti uređenja
- Projekt »Istarska lavanda« oduševio Istranke
- Mozartov jubilej.

U PRILOGU: **Petar Čobanković, Ivica Račan, Ivo Sanader, Vjekoslav Lukanec, Ehud Olmert, Ariel Sharon, Zlatko Čakljić, Tomislav Miletić, Branka Juričev-Martinlčev, Gordan Mršić, dr. Siniša Tatalović, dr. Mirko Bilandžić, Julijana Matanović, Zlatko Kopljar, Goran Bregović, Blanka Vlašić, Stipe Pletikosa.**

OŽUJAK - 25./26.3. 2006.

RAZGOVORI:

- **Petar Čobanković**, ministar, o zaštiti seljaka na putu u EU
- **Ivana Sajko**, glumica, o svojim pogledima na društvene fenomene
- **mr. Marija Jug-Dujaković**, znanstvenica, o novoj metodi uzgoja biljaka.

TEME:

- Hrvatska i 15 europskih premijera na kongresu pučkih stranaka u Rimu
- Bespravna gradnja na Viru: Politikanti neće zaustaviti rušenja
- Seljački prosvjed: Na seljačkoj mucu do jeftinih političkih bodova
- Irački teroristi prijete iz tajnih skladišta oružja
- Poticanje zadrugarstva razvojačenih branitelja
- 105 Vladinih mjera za bolji život djece
- Koliko je Hrvatska uistinu bogata vodom
- Kulen - slavonska delicija
- Koliko je vrijedio život žene u Kini
- Istraživanja: Prvi korak prema umjetnoj maternici.

U PRILOGU: **Ivo Sanader, Wilfried Martens, Željko Čović, Marina Matulović-Dropulić, Ratko Maček, Branimir Glavaš, Anto Đapić, Josip Friščić, Ivica Račan, Angela Merkel, Jadranka Kosor, dr. Ognjen Bonacci, Jeremy Rifkin, Xinran Xue, Rajko Grlić, Veselin Stanev, Igor Kuduz, Tonko Maroević, Ivana Brkljačić, Luka Bonačić.**

TRAVANJ - 1./2.4. 2006.

RAZGOVORI:

- **Davorin Kobak**, predsjednik Uprave HŽ-a, o budućnosti željeznica
- **dr. Andrija Hebrang**, o tzv. mini zdravstvenoj reformi
- **Dražen Katunarić**, književnik, o stanju u medijima

TEME:

- Premijerova ofenziva za punopravnim članstvom Hrvatske u EU
- Politička scena: Vodi li Račan SDP u izolaciju
- Branitelji postaju dioničari najjačeg fonda u državi
- Pokretni most, pravo rješenje za spoj s Pelješcem
- Iran sve bliže sankcijama
- »Galeb«, ploveća rezidencija ili muzej
- Nova luka i nautički centar u Sisku
- Milijun stabala maslina do 2008.
- Uzgajališta tuna bez nadzora
- Voda u podzemlju Brača
- Hrvatski izdavači u ozbiljnoj krizi.

U PRILOGU: Ivo Sanader, Angela Merkel, Dina Tomšić, Josip Friščić, Ivica Račan, Davor Gjenero, Jadranka Kosor, Sonja Perković, dr. Ivona Marasović, Milan Antolović, Dubravko Malvić, dr. Zvezdana Sikirić Assouline, Branko Jazbec, Seid Serdarević, Josip Pavičić, Miro Petric, Danijel Žderić, Višnja Bošnjak, Branko Čegec, Julijana Matanović, Boris Ljubičić, Mirko Ilić, Michael Mossman, Consuelo de Saint-Exupery, Edo Maajka, prof. dr. Karolj Skala, Dražen Anzulović, Duje Draganja.

TRAVANJ - 8./9.4. 2006.

RAZGOVORI:

- **Božo Biškupić**, ministar, o hrvatskom nastupu na Međunarodnom sajmu knjiga u Leipzigu 2008.
- **Jagoda Buić**, umjetnica, o tapiserijama i postavljanju kazališnih predstava.

TEME:

- Crans Montana Forum, nova potpora europskim ambicijama Hrvatske
- Stanogradnja: Stanova premalo, kvadrati precijenjeni
- Poljoprivredne udruge na prekretnici
- »Fotokemika«: Jedina hrvatska tvornica klasičnih filmova i fotomaterijala posluje sve uspješnije
- Tibet: Olimpijske igre mogle bi pomiriti Kinu i Dalaj lamu
- Britanija: Agencijom protiv šefova 1600 bandi na Otoku
- Cjepivo protiv ptičje gripe može se proizvoditi u Zagrebu
- »Ruđerovi« kemičari prvi u svijetu proizveli pametne molekule.
-

U PRILOGU: Igor Štimac, Tony Blair, Dalaj lama, dr. Hrvoje Mazija, Boris Ljubičić, Charles Mee, dr. Leo Frkanec, Branko Grgić, Ivo Karlović, Maradona.

TRAVANJ - 15./16./17. 4. 2006.

RAZGOVORI:

- **Jure Radić**, prof. na Građevinskom fakultetu, o izgradnji Pelješkog mosta
- **Vesna Parun**, pjesnikinja, o svom životu i radu
- **Staša Zurovac**, ravnatelj Baleta HNK u Rijeci, o svojim predstavama.

TEME:

- Vanjska politika i susreti hrvatskih dužnosika sa stranim kolegama
- Zaštićeni autohtoni poljoprivredni proizvodi
- Broj hrvatskih otoka i hridi
- 56 godina Gorske službe spašavanja
- Treba li Hrvatima u BiH akademija znanosti i umjetnosti
- Kašmir i Tibet najveća ratna prijetnja na početku stoljeća
- Privatizacija šibenskog TLM-a
- Koliko država zaradi na nautičkom turizmu
- Kako mediji utječu na žene
- POS samo za skupljanje političkih bodova
- »Ruđerovi« znanstvenici pomoću dagnji ispizuju zagađenost mora.

U PRILOGU: **Stjepan Mesić, Ivo Sanader, Vladimir Šeks, Josep Borrell, Tomislav Galović, Dragan Kovačević, mr. Tea Duplančić Leder, Vinko Prizmić, Gerhard Schröder, Vladimir Putin, Eric S. Margolis, Neven Bilić, Iztok Kovač, dr. Delko Barišić, prof. Goran Kniewald, Vojko Obersnel, Branko Grgić.**

TRAVANJ - 22./23.4. 2006.

RAZGOVORI:

- **Luka Bebić**, potpredsjednik Hrvatskog sabora, o koaliranju s Nezavisnom listom
- Luis Casas Luengo, direktor organizacije za razvoj znanosti tehnologije, o rezultatima uvođenja slobodnog softvera u škole
- **dr. Olga Carević**, o svojoj antiratnoj knjizi »Dodirnimo zvijezdu prijateljstva«
-
- **„Snježana Banović Dolezil**, redateljica, o situaciji na kazališnim daskama.

TEME:

- Pozivnica za NATO u proljeće 2008.
- Spomenička renta u središtu Zagreba ACI ulaže 28 milijuna kuna u obnovu marina
- Divlja gradnja i korupcija u Marbelli, španjolskom turističkom raj
- Kako zaštititi prirodu u Hrvatskoj
- Tri milijuna eura iz Cardsa za lički turizam i ekoprivredu
- Sustav sigurnosti hrane u »Francku«
- Obrazovanje: Oko 13.000 učenika očekuju prvi nacionalni ispit
- Zagreb: Muzej prekinutih veza
- Obilježavanje 100. godišnjice rođenja nobelovca Vladimira Preloga.

U PRILOGU: **Vinko Brešan, Kolinda Grabar Kitarović, Maur del Vecchi, Doris Kažimir, Anto Viočić, Zlatko Pejić, Dražen Peranić, Mato Raič, Želimir Janjić, Noam Chomsky, Julijana Matanović, Bruce Springsteen, Igor Kordej, Goran Sudžuk, Cathi Hanauer, Ivan Počekin, prof. Marija Kaštelan Macan, Robert Seligman, Zdenko Kožul.**

POSEBNI NOVINSKI PROJEKTI „VJESNIKA“

U promatranom periodu od rujna 2005. „Vjesnik“ je tiskao i posebne priloge:

- „Strani jezici“
- „ZV - Jesenski velesajam“
- „ZV – Interprotex, Emat“
- „Europski poduzetnik“
- „ZV – Ambijenta
- Mirovine i svi podaci potrebni umirovljenicima
- „Vina Dalmacije“
- „2005. Retrovizior – presjek događaja“
- „Kako do krova nad glavom“
- Smotra sveučilišta
- HNOS
- „ZV – Nautika i Autoshow“
- Mirovinska reforma
- Skrb o starijim osobama

Prilog 1

LIST VJESNIK

TISKANA NAKLADA

Godina	Broj primjeraka
1997.	13.474.579
1998.	13.736.158
1999.	13.806.583
2000.	7.782.022
2001.	7.627.112
2002.	7.108.536
2003.	7.106.776
2004.	6.754.120
2005.	7.950.619

PRODANA NAKLADA

Godina	Prosječan broj primjeraka	
	Dnevi prosjek	Otkup Ministarstva Rada i socijalne skrbi
1997.	21.348	8.000
1998.	19.658	8.000
1999.	19.367	8.000
2000.	9.233	
2001.	7.394	
2002.	7.800	
2003.	7.677	
2004.	7.017	
2005.	9.660	

Prilog 2

LIST VJESNIK

PRIHOD OD PRODAJE LISTA

u kn

Godina	Neto prihod
1997.	13.405.576
1998.	11.141.108
1999.	28.044.503
2000.	11.735.235
2001.	10.535.790
2002.	11.465.379
2003.	10.466.395
2004.	9.435.214
2005.	10.961.529

** prihod i za 1998.*

PRIHOD OD MARKETINGA

u kn

Godina	Neto prihod
1997.	17.074.672
1998.	22.133.279
1999.	23.143.256
2000.	18.301.431
2001.	20.128.545
2002.	15.714.182
2003.	18.396.482
2004.	15.157.587
2005.	19.160.794

Prilog 3

ZAPOSLENI I PLAĆE

LIST VJESNIK

PROSJEČAN BROJ ZAPOSLENIH	2000.	2001.	2002.	2003.	2004.	2005.
Iz sati rada	170	166	167	157	155	169
Fizički	180	178	175	164	162	173

TISKARA

PROSJEČAN BROJ ZAPOSLENIH	2000.	2001.	2002.	2003.	2004.	2005.
Iz sati rada	461	492	506	496	541	572
Fizički	477	498	499	489	534	564

LIST VJESNIK

u kn

PROSJEČNA ZAPOSLENOM	PLAĆA	PO	2000.	2001.	2002.	2003.	2004.	2005.
Bruto			8.929	9.046	9.698	10.248	10.943	11.852
Neto			5.336	5.622	6.040	6.546	6.862	7.431

TISKARA

u kn

PROSJEČNA ZAPOSLENOM	PLAĆA	PO	2000.	2001.	2002.	2003.	2004.	2005.
Bruto			7.191	7.388	7.941	721	7.001	7.016
Neto			4.653	4.931	5.218	4.894	4.804	4.858

Prilog 4

UKUPNI PRIHODI

*u 000
kn*

LIST VJESNIK

PRIHOD	2000.	2001.	2002.	2003.	2004.	2005.
od prodaje lista	11.735	10.536	11.466	10.466	9.435	10.962
od marketinga	18.301	20.129	15.714	18.396	15.158	19.161
od subvencije				22.616	22.860	30.000
ostali prihodi	3.653	3.146	3.370	1.965	1.790	6.853
UKUPNI PRIHODI	33.689	33.811	30.550	53.443	49.243	66.976

*u 000
kn*

TISKARA

PRIHOD	2000.	2001.	2002.	2003.	2004.	2005.
od prodaje grafičkih usluga	163.498	178.849	187.937	198.832	205.543	189.841
ostali prihodi	11.994	15.088	10.124	14.467	11.966	22.437
UKUPNI PRIHODI	175.492	193.937	198.061	213.299	217.509	212.278

Prilog 5

INVESTICIJE U DUGOTRAJNU IMOVINU

LIST VJESNIK

u kn

Godina	Vrijednost investicije
2000.	1.767.255
2001.	886.164
2002.	98.333
2003.	1.001.033
2004.	351.036
2005.	1.318.448

TISKARA

u kn

Godina	Vrijednost investicije
2000.	1.795.555
2001.	1.505.285
2002.	41.516.124
2003.	5.295.856
2004.	4.033.885
2005.	5.655.809

Prilog 6

Glavni urednici dnevnog lista Vjesnik od 1993. do danas

1. **Božidar Petrač** (nekoliko mjeseci) 1993. – nije bio u radnom odnosu
2. **Krešimir Fijačko** (01.08. 1993. - 06.12. 1994.) – odluka Upravnog odbora otišao za dopisnika Vjesnika u inozemstvo
3. **Ante Ivković** (07.12. 1994. – 01.04. 1996.) – odluka Upravnog odbora poduzeća Novi Vjesnik d.d. od 07. 12. 1994. otišao u Ministarstvo vanjskih poslova
4. **Nenad Ivanković** (01.04.1996. – 20.03.1998.) Ugovor o radu- Uprava Društva, (20.3.1998. – 07.02.2000.) –odluka Nadzornog odbora od 20.03.1998. god. – nakon razrješenja prestao mu je Ugovor o radu.
5. **Igor Mandić** 08. 02. 2000 – 18.10.2000.- odluka Nadzornog odbora Vjesnik d.d. od 08.02.2000., nakon razrješenja prestao radni odnos
6. **Krešimir Fijačko** (01.02.2002. – 11.05.2004.) – Ugovor o radu, temeljem odluke Nadzornog odbora Vjesnika d.d. od 11.05.2004., nakon razrješenja ostao raditi u Vjesniku
7. **Andrea Latinović** (12.05.2004. – 25.07.2005.) – Ugovor o radu – temeljem odluke Nadzornog odbora Vjesnika d.d. od 11.05.2004., nakon razrješenja na vlastiti zahtjev ostala raditi u Vjesniku
8. **Darko Đuretek** (26.07.2005. - odluka o imenovanju – Uprave Društva Vjesnik d.d. od 25.07.2005. Temeljem Statuta Vjesnika d.d. od 3. studenog 2004. za imenovanje nije više bila potrebna suglasnost Nadzornog odbora. Temeljem Pravilnika o radu Vjesnik - Naklade d.o.o. glavnog urednika imenuje i razrješava Uprava uz prethodno mišljenje novinara.

Prilog 7

Struktura računalne baze podataka VND *online*

Sada se novinski članci razvrstavaju, grupiraju i povezuju u područja koja nasljeđuju temeljene kriterije postavljene u zbirka izrezaka članaka; unutar 14 područja i razvrstano prema abecedi: Društvo/zdravstvo/socijalna skrb; Ekologija; Ekonomija/gospodarstvo; Financije; Hrvatska vanjska politika/svijet i međunarodni odnosi; Komunikacije/mediji; Kultura i umjetnost; Odgoj i obrazovanje; Promet; Religija; Sport; Sudstvo/kriminal; Unutarnja politika; Znanost.

1. Društvo / Zdravstvo / Socijalna skrb

DJECA
OBITELJ
ŽENE
MLADI
SEKSUALNOST/ SPOLNOST
PREHRANA
PIĆE
OVISNOSTI
SAMOUBOJSTVA
HENDIKEPIRANI
RATNI VOJNI INVALIDI
SOCIJALNA POLITIKA
SINDIKATI
RAD I RADNI ODNOSI
ZAPOŠLJAVANJA
TRŽIŠTE RADA
MIROVINSKO – INVALIDSKO OSIGURANJE
NESREĆE NA RADU
NESREĆE
MIGRACIJE
DEMOGRAFIJA I STANOVNIŠTVO
PROGNANICI I IZBJEGLICE
HUMANITARNA POMOĆ
ZDRAVSTVO
ASTROLOGIJA
PRAZNOVJERJE
PROROČANSTVA
JAVNE OSOBE PODRUČJA DRUŠTVO (od A-Ž)

2. Ekologija

ZAŠTITA OKOLIŠA
POLITIKA OKOLIŠA
PRIRODNI OKOLIŠ
ELEMENTARNE NEPOGODE
UNIŠTAVANJE OKOLIŠA
JAVNE OSOBE S PODRUČJA EKOLOGIJA (od A-Ž)

3. Ekonomija / Gospodarstvo

EKONOMIJA
EKONOMSKA POLITIKA
RADNO PRAVO
RADNI ODNOSI
PROIZVODNJA
TEHNOLOGIJA
ISTRAŽIVANJA / INOVACIJE
TRGOVINA / TRŽIŠTE
POSLOVANJE / ORGANIZACIJA POSLOVANJA
KONKURENTNOST
MENADŽMENT
PRIVREDNO POSLOVANJE
AGRONOMIJA / POLJODJELSTVO / POLJOPRIVREDA
AGRARNA POLITIKA
ENERGETIKA
ENERGETSKA POLITIKA
INDUSTRIJA
INDUSTRIJSKO USTROJSTVO I POLITIKA
PODUZEĆA
POLITIKA PODUZEĆA
KOMUNALNI SISTEM
TURIZAM I UGOSTITELJSTVO
GRADITELJSTVO
GOSPODARSTVO SVIJETA
JAVNE OSOBE IZ PODRUČJA GOSPODARSTVO (od A-Ž)

4. Financije

JAVNE FINACIJE
PRORAČUN
POREZI I PRIREZI
CARINE
BANKARSTVO
KREDITNO MONETARNA POLITIKA
NOVAC / KUNA
TRŽIŠTE KAPITALA
FINANCIJSKE AFERE
INVESTICIJE
GUBICI
DRŽAVNA REVIZIJA
RAČUNOVODSTVO
HRVATSKA GOSPODARSKA KOMORA (HGK)
PLATNI PROMET
DRŽAVNI ZAVOD ZA STATISTIKU
OSIGURANJE
MEĐUNARODNE FINACIJE
JAVNE OSOBE IZ PODRUČJA FINACIJE (od A-Ž)

5. Hrvatska vanjska politika, Svijet i međunarodni odnosi

MEĐUNARODNI POLITIČKI ODNOSI, POLITIČKI SISTEMI I POLITIČKI PROCESI U SVIJETU
DRŽAVE
BILATERALNI ODNOSI DRŽAVA
DIPLOMACIJA / DIPLOMATSKI ODNOSI
RAT, MIR

NAORUŽANJE, RAZORUŽANJE I VOJNI PAKTOVI
SVJETSKI TERORIZAM
MEĐUNARODNE ORGANIZACIJE
UJEDINJENI NARODI
EUROPSKE ORGANIZACIJE
IZVANEUROPSKE ORGANIZACIJE
MEĐUVLADINE ORGANIZACIJE
KONTINENTI I REGIJE
POLITIČKA KRIZA I RASPAD SFRJ / BALKANSKA KRIZA
RAT U BiH
REPUBLIKA HRVATSKA
JAVNE OSOBE PODRUČJA VANJSKA POLITIKA (od A-Ž)

6. Komunikacije / Mediji

KOMUNIKACIJE
DOKUMENTACIJA I ARHIVI
BIBLIOTEKARSTVO
NOVINSTVO
NOVINARSTVO
MEDIJI - OPĆENITO
TISAK
TELEVIZIJA
RADIO
VIDEO
INTERNET
MULTIMEDIJI
NOVI MEDIJI
JAVNE OSOBE PODRUČJA KOMUNIKACIJE I MEDIJI (od A do Ž)

7. Kultura i umjetnost

KULTURA RH
KULTURNA SURADNJA
KULTURA SVIJET
NAKLADNIČKA DJELATNOST
AKADEMIJE ZNANOSTI I UMJETNOST
ENCIKLOPEDIJE
JEZIK
PISMO
NAGRADE
ETNOGRAFIJA
ZAŠTITA SPOMENIKA KULTURE
SLOBODNO VRIJEME
ZABAVNA GLAZBA
GLAZBENA UMJETNOST (OZBILJNA GLAZBA)
BALETNA UMJETNOST
KAZALIŠNA UMJETNOST
KNJIŽEVNOST
FILMSKA UMJETNOST
LIKOVNA UMJETNOST
ARHITEKTURA
DIZAJN
PLAKAT
STRIP
KARIKATURA
FOTOGRAFIJA
MODA
NAIVNA UMJETNOST

MUZEJI I GALERIJE
JAVNE OSOBE PODRUČJA KULTURA I UMJETNOST (od A – Ž)

8. Odgoj i obrazovanje

PREDŠKOLSKI ODGOJ
ODGOJ I OBRAZOVANJE
VISOKO OBRAZOVANJE
SREDNJE OBRAZOVANJE
OSNOVNO OBRAZOVANJE
ODGOJ I OBRAZOVANJE OSOBA SA SPECIJALNIM POTREBAMA
PEDAGOGIJA
JAVNE OSOBE PODRUČJA ODGOJ I OBRAZOVANJE (od A – Ž)

9. Promet

ORGANIZACIJA PROMETA
POLITIKA PROMETA
PROMETNE NESREĆE
CESTOVNI PROMET
ŽELJEZNIČKI PROMET
ZET
ZRAČNI PROMET
POMORSTVO
SVEMIRSKI PROMET
JAVNE OSOBE PODRUČJA PROMET (od A - Ž)

10. Religija

VJERSKE ZAJEDNICE
KRŠĆANSTVO
ISLAM
JUDAIZAM
BUDIZAM
HINDUIZAM
VJERSKE SEKTE
NEW AGE
OSOBE PODRUČJA RELIGIJA (od A – Ž)

11. Sport

ZAKON O SPORTU
POVIJEST SPORTA
SPORTAŠI
AFERE
TRENERI
SUCI
SPORTSKI MENADŽERI
FIZIOTERAPEUTI
SPORTSKI LIJEČNICI
NAVIJAČI
SPONZORIRANJE SPORTA
OPREMA
MUZEJI
LITERATURA O SPORTU
SPORTSKO NOVINARSTVO
SPORTSKA PROGNOZA
SPORTSKE KLADIONICE

SPORTSKE TOMBOLE
SPORT I POLITIKA
NASILJE U SPORTU
SPORT I MOĆ
SPORTSKI OBJEKTI
SPORTSKI TERENI
INSTITUCIJE
ALPINIZAM
ATLETIKA
AUTOMOBILIZAM
BADMINTON
BASEBALL
BIATLON
BICIKLIZAM
BILJAR
BOB
BOČANJE
BODY BUILDING
BORILAČKI SPORTOVI
CRICKET
DIZANJE UTEGA
EKSTREMNI SPORTOVI
GIMNASTIKA
GOLF
HOKEJ
JEDRENJE
JET SKI
KARTANJE
KLIZANJE
KONJIČKI SPORT
KOŠARKA
KUGLANJE
MAČEVANJE
MALI NOGOMET
MAŽORETKINJE
MOTOCIKLIZAM
MOTONAUTIKA
NOGOMET
NOGOTENIS
ODBOJKA
PAINTBALL
PICIGIN
PIKADO
PLES
PLIVANJE
RAGBI
RIBOLOV
ROLANJE
RONJENJE
RUKOMET
SANJKANJE
SKIJANJE
SKOKOVI U VODU
SOFTBALL
SQUASH
STOLNI TENIS
SAMOSTREL
SKATEBOARD
SNOWBOARD
STRELJAŠTVO

STRELIČARSTVO
SURFANJE
ŠAH
TENIS
VATERPOLO
VESLANJE
WAKEBOARD
ZRAKOPLOVSTVO
REKREACIJA
INVALIDI
MEDITERANSKE IGRE
OLIMPIJSKE IGRE
UNIVERZIJADE
KLUBOVI
SPORT PO STRANIM ZEMLJAMA (od A - Ž)
JAVNE OSOBE PODRUČJA SPORT (od A - Ž)

12. Sudstvo / Kriminal

PRAVO
IZVORI I GRANE PRAVA
USTROJ PRAVOSUDNOG SUSTAVA
MINISTARSTVO PRAVOSUĐA
PRAVNA ZNANOST
DRŽAVNO ODVJETNIŠTVO
USKOK
SUDOVI
INCIDENTI U SUDNICAMA
SUDSKI SPOROVI / SUĐENJA
JAVNI BILJEŽNICI
PUČKI PRAVOBRANITELJ
MEĐUNARODNO PRAVO
RATNI ZLOČINI
PROCESUIRANJE RATNIH ZLOČINA
ICTY
HAAG / SURADNJA S HAŠKIM SUDOM
ZLOČINI ZA VRIJEME II SVJETSKOG RATA
ZATVORSKI SUSTAV
LJUDSKA PRAVA
ZAKONODAVSTVO
ZAKONI
UNUTARNJI POSLOVI
MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA (MUP)
ORUŽJE
OSOBNI DOKUMENTI
ZAŠTITA I SIGURNOST
JAVNE OSOBE PODRUČJA PRAVOSUĐE (od A-Ž)
KRIMINAL
GOSPODARSKI KRIMINAL
ORGANIZIRANI KRIMINAL
FINANCIJSKI KRIMINAL
KRIJUMČARENJA
OTMICE
REKET
IZNUDE
RAZBOJSTVA
PRIJEVARE
PLJAČKE
SEKSUALNA ZLOSTAVLJANJA
NASILJE

OBITELJSKO NASILJE
PEDOFILIJA
MALOLJETNIČKA DELIKVENCIJA
UBOJSTVA
JAVNE OSOBE PODRUČJA KRIMINAL (od A-Ž)

13. Unutarnja politika

DRŽAVA
POVIJEST RH
SABOR RH
VLADA RH
USTAV RH
IZBORI
PREDSJEDNIK
TRANSKRIPTI
NACIONALNA SIGURNOST
POLITIČKE STRANKE
POLITIČARI / DRŽAVNI DUŽNOSNICI
VLAST
NEVLADINE UDRUGE
ZAKLADE
INTELEKTUALCI
INTERESNE SKUPINE
NAROD / NACIJA
STANOVNIŠTVO
ORUŽANE SNAGE RH
DOMOVINSKI RAT
UNPROFOR
JAVNO MNIJENJE
JAVNE OSOBE PODRUČJA UNUTARNJA POLITIKA (od A – Ž)

14. Znanost

ZNANOST
INFORMATIKA I RAČUNALSTVO
INFORMACIJSKA TEHNOLOGIJA
ASTRONOMIJA
FIZIKA
MATEMATIKA
KEMIJA
GEOGRAFIJA / ZEMLJOPIS
GEODEZIJA
SPELEOLOGIJA
METEOROLOGIJA
MEDICINA
BIOLOGIJA
GENETSKI INŽENJERING
FILOZOFIJA
SOCIOLOGIJA
ARHEOLOGIJA
ANTROPOLOGIJA
BOTANIKA
BIONIKA
ZOOLOGIJA
ETNOLOGIJA
MUZEOLOGIJA
JAVNE OSOBE PODRUČJA ZNANOSTI (od A – Ž)

ZAKLJUČNA RAZMATRANJA

Negativni poslovni rezultati dioničkog društva Vjesnik posljedica su činjenice da su troškovi izdavanja lista Vjesnik znatno veći od ukupnih prihoda koji se ostvaruju prodajom lista i oglasnog prostora. Do 1990. godine, u sastavu SOUR-a VJESNIK, list su subvencionirali subjekti koji su pozitivno poslovali. Od pretvorbe, list i dalje ostvaruje gubitak, ali novi vlasnik – država ne osigurava sredstva za sufinanciranje. Odlukom o spajanju lista i tiskare 1999. godine, ponovo je nametnuta obveza Hrvatskoj tiskari da financira list.

Problematičnost te odluke leži u činjenici što tiskara svoj prihod ostvaruje na tržištu, a ne iz koncesija i monopolom.

Provedena reorganizacija, kojom je odvojen list od tiskare, ne dovodi u pitanje održanje lista ni novinske dokumentacije kao javnih dobara, a što se imputira u Interpelaciji.

List u društvu – kćeri može ostvarivati sva nakladnička prava, stvarati pretpostavke za razne oblike poslovnog i komercijalnog povezivanja, štoviše kao društvo – kćer samostalno može dodatno racionalizirati svoje poslovanje.

Uprava Vjesnika d.d., uz prethodno pribavljeno mišljenje Nadzornog odbora, donijela je Odluku o osnivanju društva – kćeri pod nazivom Vjesnik – Naklada d.o.o., a koji posluje na poslovnoj adresi u Zagrebu, Slavenska avenija 4. Tvrtka je upisana u registru Trgovačkog suda u Zagrebu 25. siječnja 2006.

Interpelacija iznosi mnoge tvrdnje koje nisu ničim potkrijepljene, kao na primjer da novoosnovano Društvo nema imovine i nije izrađena diobena bilanca. Kad je riječ o osnivanju tvrtke – kćeri, nije niti potrebno izraditi diobenu bilancu. Uprava Vjesnika d.d. namjeravala je, u vrijeme osnivanja novog Društva, unijeti u temeljni kapital Društva i dio nekretnina, ali su se realizaciji te namjere u tom trenutku ispriječile pravne i financijske prepreke, kao na primjer činjenica da nekretnine Vjesnika d.d. nisu uknjižene u zemljišne knjige. Potrebna dokumentacija (elaborat o etažiranju) predana je zemljišno-knjižnom odjelu Općinskog suda u Zagrebu, ali predmet još nije riješen zbog okolnosti koje se nalaze na strani nadležnog suda. Kada se upišu nekretnine, osnivač će provesti postupak dokapitalizacije i unijeti te nekretnine u temeljni kapital Društva.

Da je Vjesnik d.d. u temeljni kapital Vjesnik – Naklade d.o.o. unio nekretnine koje je Uprava namjeravala unijeti, tada bi shodno odredbama Zakona o trgovačkim društvima bilo potrebno unijeti i istu vrijednost u novcu. To je tada značilo da bi Vjesnik d.d. zajedno s nekretninama, čija je knjigovodstvena vrijednost 17.000.000,00 kn, trebao uplatiti isti iznos i u novcu. Taj iznos tada Vjesnik d.d. nije mogao uložiti u temeljni kapital, s obzirom na financijsko stanje Društva. Postoji i drugi način za unos nekretnina. Vjesnik d.d. bi mogao Vjesnik – Nakladi d.o.o. i darovati te nekretnine, no tada je potrebno platiti porez na promet, a osnivaču bi se evidentirao gubitak u iznosu 17.000.000,00 kn.

Sudbina dnevnog lista nije ugrožena, kako se navodi u Interpelaciji, ni zbog djelovanja osnivača Društva, štoviše, osnivač sada financira izlaženje lista.

Pogrešna je i tvrdnja navedena u Interpelaciji o samovoljnom postavljanju glavnog urednika. Sadašnji glavni urednik imenovan je sukladno Zakonu i tada važećem Statutu dioničkog društva Vjesnik d.d. U novousvojenom Pravilniku o radu Vjesnik – Naklada d.o.o., koji je stupio na snagu 15. travnja 2006., u temeljnim odredbama u čl. 1. ugrađena je obveza da se prije imenovanja ili razrješenja glavnog urednika zatraži i mišljenje

novinara. U tijeku je također izrada i Statuta lista Vjesnik u kojem će biti ugrađena odredba o mišljenju novinara pri imenovanju glavnog urednika. Vjesnik će biti među prvim redakcijama u Republici Hrvatskoj koji će postupiti sukladno Zakonu o medijima.

Nema potrebnog obrazloženja o tome što podnositelj Interpelacije misli pod „netransparentnost programskih osnova“ i suglasno tome o srozavanju dnevnog lista na razinu uskostranačke promidžbe. Točno je da dnevni list prati aktivnosti Vlade Republike Hrvatske, Predsjednika Republike Hrvatske i Hrvatskog sabora i za takvu se medijsku aktivnost ne može reći da je riječ o stranačkoj promidžbi. Podrška koju dnevni list Vjesnik daje Vladinoj politici u euroatlantskim integracijama nije uskostranačka promidžba, jer je to stajalište i SDP-a i drugih parlamentarnih stranaka. Takvim načinom praćenja političke aktivnosti najviših izvršnih i predstavničkih tijela Republike Hrvatske nije ugrožena demokracija niti sloboda i raznovrsnost medija. Pozitivno pisanje o euroatlantskim integracijama, pravima manjina, te širenju prostora demokratskog dijaloga u društvu nije karakteristika neslobodnog i pristranog novinarstva.

Smatramo da je točno da se Vjesnik – Naklada d.o.o. nalazi u nezavidnoj financijskoj situaciji, ali to nije posljedica djelovanja Vjesnika d.d., dakle stanje nije uzrokovano osnivanjem društva – kćeri Vjesnik – Naklada d.o.o.

Prijedlog Zaključka pod 2. Interpelacije nije u bližoj vezi sa sadržajem Interpelacije, jer se dosadašnjim radom nije dovela u pitanje neovisnost, raznovrsnost, odnosno pluralizam medija.

U priloženom pregledu objavljenih tekstova samo u Vjesnikovoj unutarnjopolitičkoj rubrici i tjednom prilogu «7 dana» razvidno je da se tvrdnje temelje na dojmu. Brojke i podaci govore, primjerice, da je u razdoblju od rujna 2005. do travnja 2006., samo kada je o intervjuima riječ u ovdje dostupnom pregledu, najviše razgovora objavljeno s dužnosnicima SDP-a (12), slijede razgovori s čelnicima HSS-a (10), HDZ-a (6), HNS-a (4), LS-HSLS-a (4), HSP-a (3), IDS-a (2), SDAH (1), te zastupnicima manjina (1).

Kako Vjesnikovi novinari profesionalno i odgovorno, te u skladu s utvrđenom uređivačkom politikom prate rad državnih tijela, pa tako i Vlade RH te Hrvatskoga sabora, možda se zbog toga nekom čini da je previše tekstova o stranci na vlasti. Jednako tako, kada je na vlasti bila koalicija, na naslovnici i prednjem dijelu lista Vjesnik je imao značajno više tekstova o koaliciji i naporima tadašnje Vlade, što se može utvrditi i uvidom u Vjesnikovu dokumentaciju. Onaj tko je na vlasti po naravi je više zastupljen, jer se u tisku objavljuju teme iz rada Vlade RH, a tu se vidi diferencijacija između rada Vlade i stranke koja je na vlasti.

Neutemeljeni su navodi iz Interpelacije o netransparentnosti programskih osnova te o srozavanju Vjesnika na razinu uskostranačke promidžbe, što je, navodno, dodatno otuđilo list od čitatelja. Vjesnikove su programske osnove i uređivačka politika vrlo transparentne. Ne ulazeći u «žutilo», radeći i objektivno prenoseći i informirajući čitatelje o svim aktivnostima izvršne, sudbene i zakonodavne vlasti, bez preferiranja bilo koje političke opcije, Vjesnikovi novinari afirmiraju hrvatski višestranački politički sustav. Jednako tako, Vjesnikova je uređivačka politika okrenuta eurovrijednostima. Ne samo izborom tema, u Vjesniku su svojim stavovima i mišljenjima kroz najrazličitije novinarske forme prisutni i najistaknutiji pojedinci iz javnog, kulturnog i znanstvenog života.

Nesporno je da je od trenutka rekonceptualizacije, redizajna, promjene formata i nove uređivačke politike naklada lista porasla za 37,7 posto. Nesporno je također da na Internetu svakodnevno na Vjesnikove stranice «svrati» 40.000 čitatelja. Nesporno je da je ugled Vjesnika ne velik, nego još veći! O tome svjedoči i činjenica da je, primjerice, odlukom organizatora upravo Vjesnik bio predstavnik hrvatskih novina na Zimskim olimpijskim igrama u Torinu 2006. Vjesnik je također jedan od najcitiranijih hrvatskih medija.